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ATA DA TRIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023, 1 
CORRESPONDENTE AO TERCEIRO ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA PELA 2 
CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA  29 DE NOVEMBRO DE 2023. 3 

Aos vinte e nove (29) dias do me s de novembro do ano de dois mil e vinte e tre s (2023), no pre dio-sede da 4 
Ca mara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Arau jo, n°. 63, Centro, nesta cidade de Serra Negra do 5 
Norte, Estado do Rio Grande do Norte, a s oito horas e quarenta e oito minutos (08h e 48min), realizou-se a 6 
Trige sima Primeira Sessa o Ordina ria do Exercí cio de 2023, presidida e secretariada, respectivamente, pelos 7 
Vereadores Alysson Moise s de Medeiros (Presidente) e Vania Fernandes de Medeiros (1° Secreta ria), 8 
registrando-se a presença dos Vereadores Alysson Moise s de Medeiros, Ana Karinne Arau jo da No brega, Carlos 9 
Eduardo Job Gomes (Tiago), Eraldo Alves de Arau jo, Fla vio Barros Bezerra, Francisco Ina cio Neto (Ju nior), Jose  10 
Roberto Garcia de Arau jo, Sesiom Quinino Wanderley e Vania Fernandes de Medeiros. Apo s, a realizaça o da 11 
chamada dos vereadores e constataça o de Quo rum Regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a sessa o, 12 
iniciado o EXPEDIENTE, consultou o Plena rio quanto a  dispensa da leitura da Ata da Trige sima Sessa o 13 
Ordina ria, o que foi acatado por todos e nada havendo a ser discutido, apo s votaça o, foi aprovada por 14 
unanimidade. Na seque ncia, o Sr. Presidente solicitou que a 1ª Secreta ria da Mesa que fizesse a leitura de pape is 15 
e corresponde ncias recebidas. Apo s, o Sr. Presidente comunicou que seria feito a entrega da Moça o de Aplauso 16 
45/2023, aprovada na 30ª Sessa o Ordina ria de autoria do Ver. Sesiom a Davi e Jose  Ailton (Galego) pelas 17 
conquistas no Torneio Gold Fish. Em seguida, o vereador fez explanaço es sobre a moça o e foi aberto espaço 18 
para que aos homenageados para fazer seus agradecimentos. Requerimento 175/2023 de autoria do Ver. 19 
Flávio que solicita ao Poder Executivo Municipal que seja providenciada a coleta de lixo quinzenal para atender 20 
a Comunidade Rural Entre Serras. Projeto de Decreto Legislativo 10/2023 de autoria do Ver. Flávio que 21 
concede Tí tulo de Cidada o Honora rio Serranegrense ao Sr. A lvaro Costa Dias. Projeto de Decreto Legislativo 22 
11/2023 de autoria do Ver. Francisco Inácio que concede Tí tulo de Cidada o Honora rio Serranegrense a Srª. 23 
Ana Paula de Medeiros Alves. Projeto de Decreto Legislativo 12/2023 de autoria do Ver. Francisco Inácio 24 
que concede Tí tulo de Cidada o Honora rio Serranegrense ao Sr. Alexandre Luis Custo dio. Projeto de Resolução 25 
01/2023 de autoria da Mesa Diretora que acrescenta os §§§ 1º, 2º e 3º ao art. 47 da Resoluça o nº. 5/2017, 26 
que dispo e sobre Regimento Interno da Ca mara Municipal de Serra Negra do Norte. Moção de Gratidão 27 
46/2023 de autoria do Ver. José Roberto que encaminha Moça o de Gratida o a todos os professores e 28 
colaboradores que participaram da realizaça o dos aulo es pre -ENEM e pre -IFRN. Projeto de Lei 45/2023 de 29 
autoria do Poder Executivo (Regime de Urgência) que altera a Lei nº 790, de 31 de maio de 2022, que dispo e 30 
sobre as Diretrizes Orçamenta rias para a elaboraça o do Orçamento Geral do Municí pio de Serra Negra do Norte 31 
para o exercí cio de 2023, e da  outras provide ncias, o qual foi acordado em Plena rio dispensar a leitura integral 32 
fazendo apenas a leitura da mensagem.  Projeto de Lei 46/2023 de autoria do Poder Executivo (Regime de 33 
Urgência) que dispo e sobre a Polí tica Municipal de Habitaça o de Interesse Social e da  outras provide ncias, o 34 
qual foi acordado em Plena rio dispensar a leitura integral fazendo apenas a leitura da mensagem. Projeto de 35 
Lei 47/2023 de autoria do Poder Executivo (Regime de Urgência) que denomina de “Serra Negra +”, o 36 
conjunto Habitacional a ser construí do no loteamento industrial, localizado a s margens da BR427, na sede do 37 
municí pio de Serra Negra do Norte, a nomeaça o das ruas que integrara o este conjunto e da  outras provide ncias, 38 
o qual foi acordado em Plena rio dispensar a leitura integral fazendo apenas a leitura da mensagem. Projeto de 39 
Decreto Legislativo 13/2023 de autoria do Ver. Carlos Eduardo que concede Tí tulo de Cidada  Honora ria 40 
Serranegrense a Srª. Maria Goretti Monteiro. Requerimento 176/2023 de autoria do Ver. Eraldo que indica o 41 
nome da Srª Ava Murielle Medeiros para receber o tí tulo honorí fico Mulher Destaque. Projeto de Decreto 42 
Legislativo 14/2023 de autoria da Ver. Vania que concede Tí tulo de Cidada o Honora rio Serranegrense ao Sr. 43 
Janildo Fernandes Aranha. Projeto de Decreto Legislativo 15/2023 de autoria da Ver. Vania que concede 44 
Tí tulo de Cidada  Honora ria Serranegrense a Srª. Isabelli Claudia do Nascimento. Projeto de Decreto 45 
Legislativo 16/2023 de autoria do Ver. Eraldo que concede Tí tulo de Cidada o Honora rio Serranegrense ao Sr. 46 
Onaldo Edgley Almeida Cavalcante. Projeto de Decreto Legislativo 17/2023 de autoria da Ver. Ana Karinne 47 
que concede Tí tulo de Cidada  Honora ria Serranegrense a Srª. Iany Alves da Costa. Requerimento 177/2023 48 
de autoria do Ver. José Roberto que requer ao Poder Executivo que providencie com certa brevidade, o serviço 49 
de conserto/restauraça o dos mata- burros existentes nas comunidades rurais Angicos e Saudade. 50 
Requerimento 178/2023 de autoria do Ver. Alysson que indica o nome da Srª Andre ia Cristina Ciqueira de 51 
Moura para receber o tí tulo honorí fico Mulher Destaque. Projeto de Decreto Legislativo 18/2023 de autoria 52 
do Ver. Alysson que concede Tí tulo de Cidada o Honora rio Serranegrense ao Sr. Bruno Ricardo de Sousa 53 
Medeiros. Projeto de Lei 48/2023 de autoria do Poder Executivo que denomina as vias pu blicas do 54 
“Complexo Industrial Dr. Vauban Bezerra de Faria”, e da  outras provide ncias, o qual foi acordado em Plena rio 55 
dispensar a leitura integral fazendo apenas a leitura da mensagem. Apo s encaminhou a Comissa o de Legislaça o, 56 
Constituiça o, Justiça e Redaça o Final. Projeto de Lei 49/2023 de autoria do Poder Executivo que denomina 57 
as vias pu blicas inseridas no Loteamento Serrano, nesta cidade, e da  outras provide ncias, o qual foi acordado 58 
em Plena rio dispensar a leitura integral fazendo apenas a leitura da mensagem. Apo s encaminhou a Comissa o 59 
de Legislaça o, Constituiça o, Justiça e Redaça o Final. Apo s, o Sr. Presidente comunicou que seria feito a entrega 60 
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da Moça o de Aplauso 44/2023, aprovada na 30ª Sessa o ao Projeto Mu sica por toda vida. Em seguida, consultou 61 
o Plena rio quanto a abrir espaço para que fosse realizado uma apresentaça o das crianças que fazem parte do 62 
projeto, sendo acordado por todos. Em seguida, o vereador fez explanaço es sobre a moça o e foi aberto espaço 63 
para que ao representante que fez seus agradecimentos e explanou sobre o projeto e convidou a todos os 64 
vereadores para assistir as aulas segunda e quinta-feira, a s 19 horas. O Ver. Flávio relatou que no total quase 65 
tudo sa o meninas, questionando a ause ncia da participaça o de meninos e se ale m do apoio municipal teria mais 66 
algum apoio, apo s, parabenizou Walles e sabe a sua luta para passar um pouco de conhecimento para os outros, 67 
faz tudo sem interesse financeiro, faz em sile ncio, como o Vereador Alysson citou que teve a grata surpresa de 68 
descobrir o projeto, o que significa que aquela sementinha que plantou la  atra s hoje esta  colhendo, 69 
parabenizando todos os alunos e que essa rotatividade sirva de alguma profissa o para algum mu sico, e ale m 70 
usa o tempo das crianças para algo bom e tirando a mente de coisas ruins e perguntou as redes sociais do 71 
projeto. O Representante do Projeto Walles relatou que e  aberto para todos, meninos e meninas, explicando 72 
a evasa o de meninos e relatando que a procura e  mais por meninas, sobre apoio so  recebe da prefeitura, e o 73 
Instagram e  @musica_por_toda_vida. Apo s, o Sr. Presidente agradeceu a presença e a apresentaça o feita por 74 
Walles e as crianças. Concluí do o Expediente, deu-se iní cio a ORDEM DO DIA, apo s o sorteio para definiça o da 75 
seque ncia de uso da palavra, conforme o Artigo 42, para grafo 9 do Regimento Interno, fez uso da palavra, o Ver. 76 
Francisco Inácio que apo s saudar a todos, iniciou seu discurso agradecendo a Deus por mais uma 77 
oportunidade de estar representando o povo e apresentou suas proposiço es durante o ano de 2023, sendo 1 78 
indicaça o, 29 requerimentos, com dois coletivo, 2 decretos legislativos, 5 moço es e 8 coletivas, agradecendo 79 
pela oportunidade de estar sempre em defesa do povo e agradeceu tambe m a cada um que acreditou e confiou 80 
no mesmo, relatando que essa e  u ltima sessa o do ano de 2023, mas durante o recesso as portas da sua casa 81 
esta o abertas para receber e que vai lutar incansavelmente de domingo a domingo em defesa do bom estado de 82 
cada um. Em seguida, deixou um abraço para sua famí lia, seus eleitores, relatando que sempre esteve nessa 83 
Casa buscando o melhor para cada um, lutando com igualdade para todos, mencionando que sempre tem algo 84 
na palavra de Deus e a glo ria da segunda casa e  maior do que a primeira, que 2024 venha com muita sau de, paz, 85 
sabedoria, proteça o e que todas aquelas forças negativas caiam por terra. Finalizou desejando um Feliz Natal, 86 
que as pessoas amem mais, perdoe mais e esteja sempre com sua famí lia, porque a famí lia e  a base de tudo, que 87 
digam a seus pais, filhos, irma os, todos os seus parentes e amigos que os amam e perdoa, porque na terra se 88 
esta  so  de passagem, o tempo e  muito curto e passageiro, a vida e  curta e o mundo e  largo. Apo s, fez uso da 89 
palavra, o Ver. Carlos Eduardo que saudou a todos e iniciou seu discurso agradecendo a Deus pela 90 
oportunidade de estar presente na sessa o representando o povo e pediu que Deus continue abençoando todos. 91 
Em seguida, relatou sobre um fato que aconteceu quarta-feira, na sessa o passada em que pediu uma parte e 92 
acha que ate  por respeito o Vereador Francisco Ina cio na o deu, mas ja  viu vereadores conceder a parte mesmo 93 
ja  se despedindo, mas ele na o quis dar vai responder e citar o nome dele Vereador Francisco Ina cio, porque se 94 
ele pedir uma parte na o vou dar e ele pede direito de resposta, relatando que ele falou que o mesmo destorceu 95 
uma conversa para colocar ele como mentiroso, mas falou na Tribuna sobre um fato que sua vizinha Geralda de 96 
Erivan falou sobre um poste, uma iluminaça o da rua e disse que um vereador tinha ido la  e tinha dito que no 97 
outro dia resolvia, citando que nem sabia o nome do vereador, mas disse como diz a todas as pessoas que o 98 
procuram e diz que vereador na o faz nada, diz que na o pode obrigar o prefeito ou o secreta rio a fazer nada, 99 
pode cobrar, pedir, fiscalizar, mandar um requerimento, essa foi suas palavras, mas o vereador acha que 100 
destorceu para colocar ele como mentiroso, mas mentiroso ultimamente esta  sendo o vereador que quis 101 
diminuir o mesmo em grupo sobre uma foto que o mesmo e o Vereador Fla vio que foi atra s de um conve nio 102 
com ITEP para trazer benefí cio para o povo Serra Negra fazendo RG e o vereador escancarou e bateu no peito 103 
que era quem tinha ido atra s e os mesmos estavam atra s de pregar a carona, mas e  mentira a Presidente da 104 
FECAM disse que nunca o vereador como presidente quis ou procurou o conve nio, o vereador foi desmentido 105 
pela secreta ria quando disse que a prefeitura estava devendo uns pagamentos na farma cia de Leila, o vereador 106 
bateu no peito e disse que tinha conseguido uma emenda para um carro tipo Doblo  e mentiu de novo, porque 107 
conseguiu a emenda, mas veio direcionada a  sau de e para na o puxar tantas mentira no dia que procurou o 108 
vereador para votar no mesmo como presidente e o vereador saiu fazendo birras e colocando os funciona rios 109 
desta Casa contra a sua pessoa e o grupo que estava querendo fazer uma chapa, saiu dizendo que na o ia querer 110 
nenhum dos funciona rios e mentiu mais uma vez que a prova e  que esta o todos os funciona rios trabalhando, 111 
relatando que o mentiroso na o e  o mesmo e sim o vereador e essa e  a sua indignaça o pelo fato que aconteceu 112 
quarta-feira e agradeceu a Deus pelo trabalho legislativo deste ano, citando que participou de reunia o referente 113 
ao conve nio com o ITEP. Em aparte cedida, ao Ver. Flávio parabenizou o vereador pelo trabalho que vem 114 
fazendo desde o primeiro ano de mandato e tem elogiado seu trabalho perante a populaça o e na o 115 
menosprezando os outros vereadores, mas os Vereadores Tiago, Ana Karinne, Vania que trabalha no 116 
supermercado sa o os vereadores que tem mais contato com o povo de Serra Negra, o Vereador Eraldo na zona 117 
rural e Vereador Sesiom na parte de atendimento me dico e assim sucessivamente, mas prestou atença o desde 118 
o começo do seu trabalho quando a populaça o na o vem ao vereador, ele vai a  populaça o, relatando que ja  foi 119 
diversos eventos como convidado do vereador, onde tem a juventude, e sua preocupaça o e vontade de ajudar o 120 
povo de Serra Negra e muitas vezes como o vereador acabou de dizer se sente impotente, porque requer de 121 
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deputado, senador, governador, presidente da repu blica e do prefeito que quem mais procura, mas quase 122 
sempre e  difí cil os anseios ser atendido naquele momento e naquela hora, algumas vezes sa o atendidos depois, 123 
mas sabe do seu esforço em relaça o ao que mencionou, dos acontecimentos e e  testemunha e compactua, 124 
porque algumas coisas aconteceram com o mesmo, citando que respeito e tem amizade com todos os 125 
vereadores, mas alguns atos feitos nessa Ca mara na o pode ficar calado e ser e conivente, tem que dizer o porque , 126 
sobre a questa o do RG para as Ca mara quando era presidente ja  estava começando esse projeto que Erineide 127 
esta  a  frente da FECAM tinha esse projeto e veio o novo mandato e Erineide disse e e  testemunha se tem mentira 128 
e  dela, mas ela disse ao mesmo e ao Vereador Tiago que na o houve empenho e agora pediu ao Sr. Presidente 129 
para ter empenho ver se consegue e esta  para sair a nova carteira de identidade se Deus quiser, na questa o da 130 
emenda de Joa o Maio trouxe o documento mostrando que a verba na o veio para o carro e o anseio do vereador 131 
era esse um veí culo e passou para o prefeito e o prefeito comprou o veí culo adequado, na o podia ser uma Doblo , 132 
porque tem que passar por licitaça o, ressaltando que no grupo polí tico ou partido tem que ter pessoas que 133 
abracem a causa do coletivo, os projetos pessoais existem, mas que fique dentro de si e que o povo de Serra 134 
Negra seja dividido com os nove vereadores com o partido polí tico para dar andamento para melhoria do 135 
municí pio. Retomando suas palavras, o Ver. Carlos Eduardo agradeceu as palavras do vereador e relatou que 136 
participou este ano de reunia o atra s de conve nio com ITEP, o Sr. Presidente informou que ja  foi marcado e o 137 
ITEP quando esta  preste a vir por algum motivo desmarca para emissa o desses RG, participou de audie ncia 138 
pu blica em Jardim do Serido , participou da Marcha, foi uma semana muito produtiva e de muito conhecimento 139 
em Brasí lia, participou de audie ncia pu blica em Parelhas e em Caico  e fez 25 requerimentos individuais, 4 140 
requerimento coletivo, 1 decreto legislativo, 1 moça o individual, 9 moço es coletivas, agradecendo a Deus por 141 
esse momento, agradeceu ao povo de Serra Negra por ter dado essa oportunidade de estar na Ca mara os 142 
representando os 341 votos que o colocou nessa Casa tem certeza que com fe  em Deus e como foi criado entrei 143 
e vai sair do mesmo jeito sem querer denegrir a imagem de ningue m, sem querer dar uma de bom moço, e  o 144 
que e  e ningue m vai mudar, mas jamais Tiago de Chico Velho ou de Marine de Neco Job vai querer denegrir a 145 
imagem de ningue m, querer passar de humilde, a humildade na o se fala, ja  vem do coraça o, mas o mal por si se 146 
destro i. Finalizou desejando a todos os Serranegrense uma excelente festa de Nossa Senhora do Rosa rio que 147 
dara  iní cio amanha , que renovem a fe s, participem mais das novenas, da missa e da parte social, rogando a Deus 148 
que abençoe a cada um e como essa e  a u ltima sessa o do perí odo legislativo desejou um Feliz Natal e uma 149 
passagem de ano maravilhosa a todos os Serranegrense muita paz, sau de, harmonia. Em seguida, o Sr. 150 
Presidente relatou que como o Vereador Carlos Eduardo citou o nome do Vereador Francisco Ina cio concedo o 151 
direito de resposta pelo tempo de 5 minutos. O Vereador Francisco Inácio relatou que foi citado e tem a honra 152 
de responder e relatou que o que disse e  tudo verdade, sobre a iluminaça o la  da rua de sua comadre Geralda de 153 
Elvira confia nela e tem certeza que ela na o disse isso, porque o mesmo na o disse a ela, citando que de 4:30 da 154 
tarde ela o chamou na casa dela e como ja  estava encerrando expediente disse que no dia seguinte ia atra s do 155 
eletricista para colocar e jamais sabendo o que esta  acontecendo na cidade ia dizer a ela que no outro dia a luz 156 
estava pronta, isso e  mentira de quem disse, sobre os funciona rios da Ca mara, tem uma vereadora pro xima ao 157 
mesmo que sabe que e  pura e verdadeira quando no dia foi tudo planejado para votar no mesmo e o mesmo 158 
pediu que todos entraram juntos que saí ssem todos juntos e o vereador disse que se presidente fosse saí a todos, 159 
na o ficavam ningue m e como e  simples, humilde e pe  no cha o preferiu sair so  do que levar todo mundo e apenas 160 
por jogo polí tico foi tirado so  Lero, a questa o de Erineide da FECAM mostrou ao vereador que estava falando 161 
Erineide imediatamente respondeu, porque ela tem e tica profissional e sabe que Dr. Anto nio foi com o mesmo 162 
para Natal para ver se conseguia fazer as identidade e confia na e tica de Erineide, porque ela e  uma excelente 163 
profissional, sobre a questa o do carro que fala tanto devia ter a humildade de dizer que o prefeito prometeu dia 164 
5 de setembro de 2016 que mandaria um ambula ncia para a Saudade e ate  hoje nenhuma bicicleta foi e o 165 
Vereador Ju nior Ina cio conseguiu uma emenda com o Deputado Joa o Maia para comprar um veí culo, aí  fica 166 
batendo na tecla querendo colocar o mesmo de mentiroso, onde mentiroso e  quem esta  dizendo que e  mentira, 167 
porque na o diz que o Vereador Ju nior Ina cio conseguiu uma emenda de R$ 150.000,00 para comprar o veí culo 168 
e o veí culo foi nem sequer passear e pessoas que trabalham na sau de mandou perguntar a placa do carro e 169 
quantas vezes fez viagem para sau de, citando que nenhuma, relatando que o Vereador Ju nior Ina cio consegue 170 
as coisas e querem colocar o mesmo de mentiroso, relatando que tudo que disse e se tocou em nome de farma cia 171 
garante que na o tem uma ví rgula de mentira, aí  querem colocar o mesmo de mentiroso, mas quem o chama e  172 
quem e  cemmil vezes mentiroso, Citando que Bucha na o morreu esta  vivo para provar o que esta  dizendo que 173 
o vereador falou mal do pro prio colega vereador, chamou de mal cara ter, que por foi na sua famí lia querer tirar 174 
vota e a vereadora tambe m que estava acabando os seus bens que tinha ganhado de herança para poder ganhar 175 
uma campanha, o vereador mesmo disse que chegava na casa de Larissa e como devia a favor dona Jeilsa e a 176 
Larissa na o poderia dizer que vivia premeditando como o destruir. O Ver. Carlos Eduardo pediu questa o de 177 
ordem para o Sr. Presidente intervir e colocar ordem na Casa que o vereador estava fugindo do assunto. O Ver. 178 
Francisco Inácio continuou relatando que na o e  mentira que ia no carro do vereador com Bucha e o vereador 179 
ia contando que o vereador estava tentando o destruir, que era meu cara ter em fazer isso e no dia primeiro 180 
desse me s pedi uma carona ao vereador e foi da sua casa ate  a casa dos seus pais e ia dizendo que o Vereador 181 
Eraldo estava coberto de raza o que se fosse o vereador tinha colocado o vereador na posiça o dele aí  agora quer 182 
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se fazer bom, pedindo que diga a verdade,  que a verdade do i, mas tem que ser dita. O Ver. Carlos Eduardo 183 
pediu que o vereador citasse o seu nome. O Ver. Francisco Inácio relatou que o Vereador Ju nior Ina cio na o 184 
morreu ainda e visse o que fala, questionando porque na o diz a verdade, relatando que e  verdadeiro, sincero, 185 
simples, humilde e se na o o matar ou tirar da Ca mara, ningue m nunca vai tentar ou querer pisar e o destruir, 186 
porque graças a Deus tem famí lia. O Ver. Carlos Eduardo pediu questa o de ordem para o Sr. Presidente intervir 187 
e colocar ordem na Casa que o vereador estava fugindo do assunto e assim ele vai bagunçar a Casa. O Ver. 188 
Francisco Inácio continuou relatando que na o permite algue m o diminuir e relatou que o vereador tem que 189 
respeitar, porque esta  na sua vez de falar. O Sr. Presidente chamou a atença o do Vereador Francisco Ina cio e 190 
pediu que houvesse um controle emocional na Ca mara e relatou que tem todo respeito aos vereadores, sabe 191 
que a s vezes conversa coisas que na hora o sangue esquenta, mencionando que vinha se tendo um bom 192 
comportamento e nunca precisou intervir em nada e queria que mantesse um decoro na hora de falar, relatando 193 
que sabe que pode se defender, mas o Vereador Francisco Ina cio tinha como se defendendo um pouco menos 194 
exaltado e que isso sirva para os outros vereadores para que isso na o aconteça outras vezes, que use a palavra 195 
de uma forma mais calma, citando que na o fica bom para a Ca mara de Serra Negra esse tipo de pronunciamento, 196 
ver o que acontece em outras Ca maras de Vereadores de briga de vereador que vira meme na internet e pega 197 
mal, acredita que a Ca mara consegue manter um certo ní vel elevado nos debates, viu que que o Vereador Ju nior 198 
se exaltou e pediu que se acalmasse um pouco ate  porque fica ate  difí cil de entender o que esta  falando, 199 
mencionando que entende a sua parte, mas tem que tentar manter um pouquinho mais o decoro e terminar sua 200 
fala o Vereador Tiago alegou que saiu do assunto, tem que responder realmente de acordo com o que ele tinha 201 
falado, citando que na o tem nem como saber que a fala de do Vereador Tiago tambe m foi um pouco longa, mas 202 
vai dar mais dois minutos ao Vereador Ju nior e pediu desculpa por ter interrompido, porque realmente estava 203 
passando do limite e o Vereador Tiago tambe m ja  estava pedindo para interromper, mas que tente se controlar 204 
para manter o decoro e a ordem, sena o perde o controle e na o tem como organizar, o vereador ja  foi presidente 205 
e sabe como e , quando começar um bate-boca e  difí cil de quem esta  em casa entender se falar muito alto e se 206 
exaltar. O Ver. Carlos Eduardo pediu questa o de ordem e relatou que pelo que leu no Regimento Interno como 207 
citou o nome dele, ele tinha que falar sobre os quatro assuntos que falou, sobre quando disse que era a mentira 208 
dele sobre o conve nio do ITEP, o pagamento da farma cia, dos funciona rios da Casa e sobre emenda de Joa o Maia, 209 
ele tem que pedir a parte para isso, mas os outros assuntos se quer lavar a roupa suja e  so  ir la  para fora que 210 
lava onde quiser e  citou que na o tem medo de homem nenhum. O Sr. Presidente pediu tambe m ao Vereador 211 
Tiago que na o se repita assim esse tipo de fala, porque pediu para se controlar e manter o decoro, ja  falou para 212 
ele falar no assunto que foi citado e ter calma, por isso interrompeu, porque fica ruim e feio para a Casa, na o so  213 
para os vereadores. O Ver. Francisco Inácio relatou que tem a humildade de pedir desculpa ao Sr. Presidente, 214 
aos vereadores e ao pu blico que assiste, porque o pessoal na o merece isso, relatando que a populaça o sabe que 215 
o Vereador Ju nior Ina cio vem sendo provocado, na o de hoje, mas de muito tempo que vem tentando 216 
desestabilizar o mesmo e o ser humano e  falho, perfeito e  Jesus Cristo, relatando que chegou o momento que 217 
teve que se exaltar, porque ja  esta  de saco cheio de tanto querer o diminuir, rebaixar e dizer que esta  mentindo 218 
se sabe que esta  falando a verdade e de tudo o que disse a populaça o de Serra Negra sabe que na o tem uma 219 
ví rgula que seja mentira, mas querem tirar o foco das coisas negativas que tem e colocar o Vereador Ju nior como 220 
mentiroso e mentiroso na o e , agradecendo a toda a populaça o que o entende e sabe que esta  falando a verdade, 221 
duas pessoas chegaram para o mesmo dizendo que entende a sua linguagem como fala, como se chegasse para 222 
a Vereadora Ana Karinne e desse bom dia, do que chegar dar um bom dia em ingle s e as pessoas na o entender 223 
isso e  mais uma para a vereadora guardar na sua agenda, pediu desculpa ao povo que sabe que esta  com a 224 
verdade. A seguir, fez uso da palavra, o Ver. Eraldo que apo s saudar a todos, iniciou seu discurso relatando que 225 
essa e  a u ltima sessa o do perí odo legislativo desse ano e agradeceu a Deus e ao povo de Serra Negra por estar 226 
dando essa oportunidade, citando que esta  completando 19 anos de oportunidade de estar nessa Tribuna 227 
representando o povo de Serra Negra. Em seguida, relatou que esse ano na o foi um ano ta o diferente dos demais, 228 
onde registrou 23 requerimentos individuais com anseio da populaça o e 3 coletivos, 1 indicaça o, 2 decretos e 229 
3 projeto de leis, discutiu 49 projetos de lei do Executivo e dos vereadores, todos os projetos de releva ncia 230 
enorme para a melhoria, o funcionamento e a qualidade de vida da populaça o, o vereador e  o menor cargo 231 
polí tico na hierarquia da democracia, mas tem muito orgulho e segurança e dizer perante o povo que talvez seja 232 
o mais importante, porque realmente sa o os vereadores que enfrentam no dia a dia as diversidades e e  quem 233 
esta  distante do povo, esta  sempre presente e todo Serranegrense sabe onde e  a casa de cada vereador, tem o 234 
nu mero do celular e encontra todos os dias nas ruas, na feira, na igreja e nos momentos sociais, mencionando 235 
que esta  citando isso para enaltecer e defender algo que por durante toda sua trajeto ria polí tica defende, o 236 
vereador merece respeito, porque e  um polí tico que acumula tudo, porque sabe de tudo que acontece no seu 237 
municí pio e merece esse respeito que tem da sociedade, mas precisa cada vez mais trabalhar, ponderar, 238 
entender, escutar e devolver ao povo essa confiança, portanto agradece sempre a oportunidade de ser 239 
representante do povo, relatando que ale m de todos esses projetos que trabalhou esse ano, todos sa o 240 
testemunhas do quanto tem lutado na o so  nesse mandato, mas nos anteriores, mas vai se ater esse mandato 241 
das conquistas de emendas parlamentares que esta  aguardando o estado terminar de concluir a licitaça o por 242 
uma emenda de 800 mil da Senadora Zenaide que vai chegar os benefí cios para o Frutuoso em passagens 243 
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molhadas, tambe m ja  foi dada a ordem de pagamento e esta  aguardando chegar nos pro ximos dias chegar ao 244 
municí pio 100 mil do Deputado Francisco para a rea da sau de, para custeio la  do hospital, esta  aguardando um 245 
entendimento e acredita que vai ter para o aproveitamento da emenda parlamentar do ex -senador Jean Paul 246 
que tambe m e  muito importante, porque sera  para a sau de e tambe m espera que nos pro ximos dias antes do 247 
inverno chegar o municí pio possa assinar e receber o trator fruto da emenda de Nata lia Bonavides, relatando 248 
que durante esse ano na o diferente dos demais esteve sempre presente em todos os momentos sociais das 249 
comunidades na zona rural e urbana, nas novenas, leilo es, torneios, festas de padroeira, cavalgadas, porque isso 250 
tambe m e  um espaço dos vereadores se apresentar e tambe m captar muitas vezes determinados problemas, na 251 
Ca mara de vereadores esse ano lembra muito bem de muitos pronunciamentos que fez e deixou registrado algo 252 
que apenas sa o obrigado a transmitir os anseio da comunidade, a care ncia que houve, os cortes, a falta de 253 
medicamento que foi um dos assuntos mais falado pela populaça o, as ma quinas que pararam, os mata-burros 254 
quebrados, citando que semana passada falava da necessidade de revisar um mata-burro la  no sí tio Ramadinha, 255 
pro ximo a Tales e por coincide ncia essa semana o o nibus carregando os alunos o mata-burro virou a grade 256 
quebrou o tanque perdeu o o leo e faz dois dias que esse micro-o nibus esta  parado sem poder carregar os 257 
estudantes, tem muitos mata-burros precisando ser feito revisa o e sempre esta  chamando a atença o, porque e  258 
seu dever, a tela das quadras esta  finalizando o ano sem colocada nas quadras das comunidades Entre Serra, 259 
Pitombeira, Saudade, mas cobrou e fez a sua parte, a questa o da restauraça o das UBS, agradece, porque apesar 260 
de ter passado um ano e meio, mas foi feito a recuperaça o la  da Saudade, agora vai cobrar para que seja revisado 261 
Entre Serras e Caracara  que esta  precisando, a reforma das escolas que esta  muito repetitivo, mas e  necessa rio, 262 
a escola do Solida o e Pintado precisa de reforma, a escola do ABC precisa o conserto nas instalaço es, o Coronel 263 
tambe m, dentre outras, mas vai continuar cobrando e por sinal sobre as escolas rurais esta  terminando o 264 
perí odo legislativo, em breve termina o ano letivo e ja  fez apelo, inclusive a membros do conselho tutelar que 265 
hoje esteve na Ca mara e esta  apelando aos demais vereadores, todos tem compromisso com a educaça o, mas 266 
conhece muito bem a situaça o da educaça o rural, ja  perdeu e entende as razo es, mas foi fechado a escola da 267 
Floresta, do Entre Serras, Belo Monte, Enjeitado, mas vai lutar pela permane ncia da escola do Pintado que na o 268 
pode ser fechada, e  um espaço onde ainda tem famí lias que muitas vezes se reu nem junto aos seus filhos, aos 269 
alunos e ainda tem uma necessidade de continuar a escola, a do Arapua  foi fechada, da Conceiça o, da Pitombeira 270 
e do Frutuoso, mas e  lutar junto aos pais, ao conselho tutelar para sensibilizar o municí pio para que permaneça 271 
a escola la  da comunidade rural Arapua , Solida o, foi fechado a escola da Lagoa da Serra, da Barra do Ca imbra, 272 
da Saudade, do Alecrim, lutar para que pelo menos a zona rural de Serra Negra permaneça essas tre s escolas 273 
que restam mesmo com poucos alunos, pode ter alguma dificuldade, mas tem tambe m me rito e a importa ncia 274 
de ter um municí pio de uma extensa o rural ta o grande sem nenhuma escola funcionar, deixando esse alerta 275 
com muita humildade e respeito pedindo a atença o e a luta de todos os vereadores, porque escuta dos pais nas 276 
comunidades pedindo para que na o permita e na o deixe as u ltimas escolas serem fechadas, a situaça o da 277 
melhoria dos baldes, esse ano faltou um pouco de roço e de melhoria das estradas, porque tem a ver com as 278 
ma quinas parada, os serviços de manutença o de catavento, relatando que esse final de ano e  uma loucura, 279 
ontem uma menina la  da Vertentes ligou e falou sobre manutença o de catavento, isso e  serviço essencial para 280 
resolver a falta da a gua, mencionando que lamenta muito ter acabado o contrato e na o sido renovado, a as 281 
passagens molhadas que tem chamado atença o, porque toda semana passa na Saudade e sabe o tamanho do 282 
problema que vem acontecendo e caso na o seja feito a passagem no sangradouro do açude velho ate  uma 283 
pro xima sangria vai ser uma dificuldade enorme para a comunidade, vai ser um transtorno, porque ate  o ano 284 
passado com toda dificuldade de passar o carro, mas pelo menos ainda na o ficava fundo, o municí pio chegou la  285 
retirou um palmo de aterro prometendo que posteriormente ia fazer o laja o e na o fez, a situaça o piorou e a 286 
comunidade pode ficar em uma situaça o muito difí cil, tambe m abordou durante esse ano a revisa o dos o nibus 287 
escolares que esta  precisando, relatando que escuta questionamentos nas comunidades, do porque na o trazer 288 
os alunos para o desfile de 7 de setembro, na sexta-feira agora da zona rural para a feira que vai acontecer, 289 
relatou que essa semana passava no Arapua  e a iluminaça o pu blica que o municí pio hoje recarda em torno de 290 
25 mil reais por me s, mas la  tem tre s ou quatro postes a dias que as pessoas cobram e na o aparece o conserto. 291 
Ainda relatou que viu muito discurso de que na o tem recurso para nada, mas verificou essa semana que fora a 292 
receita do CFEM, o municí pio ja  vai recebendo R$ 1.100.000,00 a mais do que o ano de 2022, das demais receita, 293 
vai haver uma compensaça o financeira nos pro ximos dias que ja  foi anunciado pelo governo federal e espera 294 
que muita coisa ainda seja corrigido e feito para que o pro ximo ano venha com mais trabalho e as pessoas na o 295 
sofram tanto o quanto esta o sofrendo esse ano por falta de serviços ta o essenciais. Em aparte cedida, ao Ver. 296 
Flávio agradeceu a parte e relatou que tem duas du vidas que queria tirar, quando fala do repasse que vai 297 
aumentar mais de 1 milha o e  bom esclarecer a populaça o que isso seria do FPM que faz 4 meses que na o tem, 298 
o do CFEM que o ano passado recebeu em torno de 12 milho es e esse ano so  recebeu 500 mil, especificamente 299 
nessa rubrica Serra Negra esta  recebendo 10,5 milho es a menos, sobre o FPM que so  vai saber ate  o fim de 300 
dezembro e acredita que seja 1 milha o a mais, mas faz 4 meses que na o sobe, teve um aumento ate  agora e o 301 
Vereador Tiago que passou para o mesmo do aumento na parcela de 2,5%, mas vale salientar que a previsa o de 302 
um ano para outro geralmente e  entre 10 e 15%, o que reclama que teve perca e  que na o conseguiu acompanhar 303 
a inflaça o, o reajuste do sala rio mí nimo e isso e  noto rio, o vereador sabe disso, muitos prefeitos que votaram 304 
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no governo federal ocuparam a Tribuna para dizer que esse ano o governo federal esta  tratando os municí pios 305 
horrí vel em comparaça o ao ano passado e a questa o do trator pensou que esse trator ja  tinha vindo, porque ja  306 
viu quem ja  foi candidato a prefeito assinando papel, recebendo, pensou que tinham recebido na festa do boi, 307 
vale salientar que isso e  uma emenda de Nata lia Bonavides ha  2 ou 3 anos atra s que mandaram para o estado e 308 
na o mandaram para o municí pio para Serginho na o entregar, acharam melhor mandar para o estado e ainda 309 
na o acredito que esse trator na o chegou, porque na festa do boi os Vereadores Jose  Roberto e Eraldo e Aca cio 310 
simulando assinando papel e esse trator ainda na o chegou com mais de 3 anos, mencionando que queria um 311 
esclarecimento. Retomando suas palavras, o Ver. Eraldo relatou que sobre receitas do FPM, ICMS, IPI e TR em 312 
2022 o municí pio recebeu R$ 15.712.465,11 essas mesmas receita no ano 2023 ja  somam hoje R$ 313 
16.825.849,74 portanto so  repetindo esse ano ate  o momento o municí pio ja  recebeu dessa receita 314 
1.113.384,63 a mais, com relaça o ao CFEM ja  disse e  a u nica receita que realmente houve perca como na o havia 315 
antes, em 2021 o municí pio so  recebeu 215 mil de CFEM e 2022 que foi o ano atí pico recebeu R$ 11.800.000,00 316 
e agora esse ano so  recebeu 635 mil e e  verdade que do CFEM houve essa queda, as demais receita inclusive 317 
protocolou um ofí cio na prefeitura pedindo tambe m a receita do ISS, SIP, ITBI, IPTU, a gua e esgoto, relatando 318 
que o que quer mostrar e  que fora o CFEM no municí pio na o houve uma queda de receita do tamanho que 319 
propagam, a ponto de justificar que tudo que na o tem mais e  falta de dinheiro e a culpa dos outros, e sobre o 320 
trator e  bem verdade que va rias emendas e os vereadores sabem, inclusive esta  acontecendo que ha  poucos 321 
dias ouvi isso que a emenda de um parlamentar ela pode ficar em restos a pagar de um ano para outro, 322 
infelizmente o governo federal no u ltimo ano na o liberou determinadas emendas de parlamentares e foi o caso 323 
dessa do trator de Nata lia, esse ano foi liberado e o estado licitou, adquiriu o trator e o mesmo foi ate  a  324 
prefeitura, levou a relaça o dos documentos que precisar formalizar, fez o convite no dia para o prefeito poder 325 
ir e coincidiu com o dia que o Senador Styvenson estava no municí pio e na o foi possí vel ele ir naquele dia, 326 
portanto o municí pio e  ciente de que o trator esta  la  a  disposiça o apenas precisando assinar o termo de cessa o 327 
de uso ao municí pio, com relaça o a vinda que tambe m tratou com o secreta rio e a secreta ria la  a irma  do prefeito 328 
e reconhece a dificuldade, porque o caçamba o da prefeitura na o tem condiça o de buscar e o municí pio na o tem 329 
licitaça o para adquirir o carro, mas ja  tem solicitado ao estado e e  a certeza de que o estado manda deixar, 330 
citando que na o esta  apertando muito esses dias para que que va  buscar ate  porque nem adianta somar com os 331 
outros que esta o parados, guardados la  no exposto ao sol no muro do Coronel, mas acredita e espero que antes 332 
do inverno no momento mais importante e necessa rio esse trator chegue, mas ja  foi comprado, inclusive teve 333 
oportunidade de pegar na chave dele. Finalizou desejando a todos antecipadamente um feliz natal e um 334 
pro spero ano novo. Na seque ncia, fez uso da palavra, a Ver. Ana Karinne que saudou a todos e iniciou seu 335 
discurso  relatando que essa e  a u ltima sessa o do ano do ano de 2023 e agradeceu a Deus por estar exercendo 336 
mais uma vez esse cargo que e  de tanta responsabilidade, muitas vezes difí cil, pore m, muito gratificante quando 337 
consegue atingir os objetivos oriundos dos anseios e necessidades da populaça o Serranegrense, agradeceu a 338 
parceria dos vereadores durante mais um ano legislativo, os meninos da filmagem Isaac, Jordan e Andre  que 339 
sa o responsa vel pela transmissa o das sesso es e alimentaça o das redes sociais da Ca mara Municipal, a todos os 340 
funciona rios da Ca mara por ter passado mais um ano dando assiste ncia, a Secreta ria Vanessa, Branca, 341 
Noquinha, Ju lio, Dr. Anto nio e a Seu Manuel, aos meninos da licitaça o, todos que sa o peças fundamentais para 342 
dar continuidade a esse trabalho legislativo enquanto estiver exercendo o mandato, o qual foi dado pelos 343 
cidada os Serranegrenses e tem que honrar a cada u ltimo dia de mandato essa confiança que deram e hoje na o 344 
poderia ser diferente e fazer a retrospectiva do ano de 2023, onde apesar das dificuldades foi um ano muito 345 
proveitoso, todos os vereadores juntamente com o Executivo para terem ideia passou pela plena ria desta Casa 346 
383 proposiço es, demandas, necessidades, oriundas da populaça o serranegrense e todas voltadas para um 347 
u nico objetivo, promover o desenvolvimento, progresso e melhoria de Serra Negra do Norte e tambe m do povo, 348 
dessas 383, 35 foram do Prefeito de Serginho, o restante foi de todos os vereadores que faz parte da Ca mara 349 
Municipal de Vereadores de Serra Negra do Norte para terem uma ideia e noça o de quantos problemas e 350 
demandas tem o municí pio muitas delas resolvidas, outras na o, muita coisa tem que ser melhorada, e esse e  o 351 
propo sito de exercer um cargo no legislativo, muita responsabilidade e e tica, por isso pede a Deus sabedoria, 352 
porque na o e  fa cil, mas pede forças para seguir a caminhada sempre tentando fazer o melhor e esse ano teve 353 
va rias homenagens moço es de aplauso a atletas, aos professores, realizou a 13ª ediça o do Mulher Destaque 354 
teve va rias audie ncias ocasionadas pelas proposiço es dos vereadores, audie ncias na segurança, a LDO, a Loa, a 355 
audie ncia com ma es atí picas, com o Corpo de Bombeiros, com a presença do Major Lima Verde, Sargento 356 
Quirino, teve audie ncias da sau de, firmas prestadoras de serviço, veterina rio, va rias demandas todas oriundas 357 
do trabalho legislativo dos vereadores (as) e foi a primeira vez se na o falha a memo ria que a Ca mara Municipal 358 
de Vereadores levou todos os vereadores para a Marcha e isso e  um fato que tem que ressaltar agradecer ao 359 
Presidente Alysson, inclusive trouxe um pre mio a ní vel Nacional para  Serra Negra do Norte, isso e  uma coisa 360 
para se orgulhar da Ca mara de Serra Negra, mostrar a importa ncia tambe m do seu trabalho, participou de 361 
confere ncias municipais muito importantes como a reconstruça o do SUAS, o SUAS que tem e o que quer, teve a 362 
inauguraça o do CENAJUD que e  o (Centro Avançado Judicia rio de Serra Negra do Norte), teve tambe m a parceria 363 
a aça o do eleitoral na Ca mara com emissa o de novos tí tulos regularizaço es em parceria com o poder legislativo, 364 
esse ano nesta Casa teve a visita do Senador Roge rio Marinho e na zona rural um fato histo rico onde o Senador 365 
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Styvenson esteve la  na inauguraça o da UBS na comunidade Rolinha, tambe m entregando novos veí culos para o 366 
uso da populaça o. Ainda citou que participou de diversos eventos durante o ano de 2023 nas escolas, nos 367 
circuitos juninos, no grupo de idosos, tambe m esteve na entrega de equipamentos la  da sala de estabilizaça o 368 
implantada no Hospital Maria Ca ndida de Medeiros Faria, tambe m participou de um momento que foi muito 369 
importante para a populaça o de Serra Negra, contribuiu com diversos brinquedos educativos para a fonologia 370 
do municí pio para serem usados com as crianças com autismo deficie ncia auditiva, recebeu visita das escolas, 371 
dos alunos na Casa, onde eles em muitos momentos recitaram ate  poesias mostrando seus talentos, tambe m 372 
teve a visita do Pa roco Jose  Ma rio e alguns pastores que fizeram momentos importantes de agradecimento a 373 
Deus na Casa, apoiou a 1ª Moarte incentivando os artesa os, participou de diversas mobilizaço es importantes 374 
nas ruas da cidade, como o 18 de maio o Dia Nacional do Autismo, esteve presente nas ruas fortificando a 375 
conscie ncia e a importa ncia contra o abuso e exploraça o sexual de crianças e adolescentes, tambe m a questa o 376 
das diferenças, do respeito, do na o ao preconceito, tambe m reivindicou melhorias da iluminaça o, melhorias nas 377 
escolas na cidade e na zona rural, na infraestrutura de casas habitacionais, inu meras foram as vezes que cada 378 
vereadores do seu jeito, com suas caracterí sticas apresentaram seus trabalhos e isso serve para mostrar a 379 
importa ncia do trabalho legislativo, muitas vezes desacreditado, mas de suma importa ncia dentro de uma 380 
comunidade, por isso sa o 9 vereadores, 7 vereadores e 2 vereadoras exercendo o seu papel, porque o mandato 381 
existe para somar para ajudar a resolver as demandas da populaça o, o trabalho do vereador e  defender os 382 
anseios da populaça o e das classes interessadas e estar pronta ate  o final do pro ximo ano que e  onde o mandato 383 
se encerra, esta  dentro de suas limitaço es e compete ncias procurando contribuir no que for possí vel para o bem 384 
da coletividade, relatando que na o poderia deixar de fazer uma pequena retrospectiva desse ano, porque teve 385 
muito mais coisas que o papel do vereador alcançou, apesar das dificuldades, de diversas demandas foi um ano 386 
proveitoso e isso tem que agradecer. Em seguida, relatou que se inicia mais uma festa de Nossa Senhora do 387 
Rosa rio, mencionando que sa o 31 anos de festa esse ano, e  muito importante tambe m valorizar e tentar manter 388 
viva essa cultura negra que e  ta o forte e ta o significativa dentro da comunidade, pedindo para que participem 389 
e agradeçam tambe m as be nça os, citando que na sexta-feira dia 1, a s 17 horas la  no pavilha o da Igreja do Rosa rio 390 
acontecera  a Feira do Empreendedor aquela que iniciou quando esses vereadores aprovaram a lei da educaça o 391 
empreendedora no municí pio, na e poca foi uma das primeiras Ca maras a fixar em lei a questa o da educaça o 392 
empreendedora ta o importante para o futuro dos alunos e da comunidade, os alunos va o expor seus produtos 393 
confeccionados por eles, a questa o da educaça o financeira e  muito importante convidando todos para prestigiar 394 
e participar, relatando que uma pessoa mandou mensagem para a mesma para saber a respeito aos alunos da 395 
zona rural se vai ter o transporte para participar tambe m da feira, porque sabe que os alunos da zona rural 396 
passam o ano todo trabalhando essa questa o da educaça o empreendedora ja  que e  lei no municí pio, citando 397 
que ja  falou com o secreta rio e ele disse que sempre da  total cobertura ao que for preciso para realizaça o da 398 
feira do empreendedor e espera que tenha o transporte para os alunos da zona rural que trabalham a tema tica 399 
durante o ano e se empolgam e vem aprender a vender, a passar troco. Finalizou agradecendo a parceria com 400 
todos os vereadores saibam e tem muito orgulho e e  uma honra dividir essa Ca mara com todos, porque sa o 401 
todos seres pensantes, diferentes, mas admira cada um, porque sabe que cada um exerce o seu papel dentro 402 
das suas caracterí sticas, peculiaridades exerce o papel legislativo e relatou que ja  esta  adentrando dezembro, 403 
vem as festas de final do ano, o Natal que comemora o renascimento do Menino Jesus, vem a virada de ano e 404 
deseja a todos boas festas e que o menino Jesus possa renascer em cada um e que 2024 seja um ano de muita 405 
sau de e de muitas conquistas. Em seguida, fez uso da palavra, o Ver. Sesiom que apo s saudar a todos, iniciou 406 
seu discurso dando continuidade a retrospectiva feita pela Vereadora Ana Karinne praticamente ano nessa 407 
Casa, as viagens que fizeram, as proposiço es, os requerimentos, as indicaço es, as moço es, todo o trabalho que 408 
foi realizado nessa Ca mara de Vereadores, mencionando que particularmente tem muito orgulho de fazer parte 409 
dessa Ca mara e lembrara  para sempre de cada vereadores com suas particularidades, seus defeitos, porque 410 
ningue m e  perfeito, suas perfeiço es e caracterí sticas positivas, o Vereador Fla vio e  defensor da gesta o atual, um 411 
vereador antigo na Casa, conhecedor das leis e do Regimento Interno da Ca mara, sempre auxiliando os 412 
vereadores, o Vereador Eraldo e  muito responsa vel, um vereador exemplar, um lí der da oposiça o que trabalha 413 
em prol do povo Serranegrense, do povo da zona rural que faz uma oposiça o com responsabilidade sem 414 
radicalizaça o, o Vereador de Tiago Chico Velho, um representante do povo, humilde e merecedor dessa cadeira, 415 
um cara que vem comprometido com a populaça o de Serra Negra, a tempos que vem exercendo um excelente 416 
mandato e um excelente trabalho, o Vereador Ju nior Ina cio, um vereador representante do povo, acostumado a 417 
ajudar as pessoas, solida rio, humilde, e  um grande vereador, o Vereador Jose  Roberto, um vereador que anda 418 
muito, e  o vereador sorriso mesmo de Serra Negra, um cara simpa tico, um vereador que tem orgulho de 419 
trabalhar junto e ser seu amigo, uma pessoa que saiu la  da zona rural, de uma casinha simples com a ma e e seu 420 
pai e esta  hoje representando o povo de Serra Negra, a Vereadora Ana Karinne uma vereadora experiente, filha 421 
do saudoso ex-prefeito Dilvan Monteiro, um dos maiores prefeitos da histo ria de Serra Negra do Norte, uma 422 
vereadora competente, ganhadora de tí tulos e que representa muito bem o povo, citando que tem orgulho em 423 
ser seu colega, a Vereadora Vania uma vereadora que participa demais nas aço es sociais do municí pio, uma 424 
vereadora presente na comunidade e em todos os eventos esta  presente e tentando ajudar a populaça o, 425 
parabenizou o seu primo o Vereador Alysson pela conduça o na preside ncia dessa Casa, tem exercido muito bem, 426 
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apaziguando ate  os a nimos e essa e  a funça o do presidente, um presidente de cara ter e que vem trabalhando 427 
de maneira satisfato ria para a populaça o de Serra Negra, tambe m tem orgulho em fazer parte desse mandato 428 
com o mesmo, na o so  por serem primos-irma os, mas por ter conseguido e xito de ser terem sido eleitos juntos, 429 
numa campanha que achava que poderia ser ate  difí cil e foi o vereador mais votado da histo ria de Serra Negra 430 
com 580 votos, esta  terminando esse ano e pro ximo ano com certeza na o sera  mais candidato a vereador e na o 431 
esta  falando em tom de despedida da polí tica, mas nessa Casa e  mais um ano que vai enfrentar com muita 432 
satisfaça o e dedicaça o representando o povo de Serra Negra, novos planos polí ticos podem vir por aí , novos 433 
projetos de trabalho, seu filho vai nascer se Deus quiser em maio, tem muita coisa para acontecer no pro ximo 434 
ano e fica muito satisfeito, porque essa semana recebeu muitos elogios independente de partido polí tico seja 435 
bicuda ou bacural, as pessoas sempre o procura na rua e elogia o seu trabalho e pede opinio es e sa o sempre ao 436 
seu favor, mencionando que e  uma honra muito grande saber que o Vereador Sesiom tem feito um trabalho 437 
positivo para a populaça o de Serra Negra, tentando ajudar o ma ximo possí vel, muitas vezes falha e deixa de 438 
responder a algue m no WhatsApp ou no Instagram, mas a s vezes e  o tempo que e  corrido aí  ver uma mensagem 439 
e deixa para responder com 5 minutos e acaba esquecendo, mas tenta fazer, ajudar e ouvir a populaça o como 440 
um todo, na semana que vem, dia 8 fara  seu u ltimo atendimento na maternidade do ano, quem tiver precisando 441 
pode aparecer la , se puder ajudar, atender, tirar alguma du vida, acalentar alguma famí lia estara  la  presente para 442 
fazer isso, como a vereadora falou foi um ano muito proveitoso, excelente para a Ca mara de Vereadores, existem 443 
falhas na gesta o, existem acertos tambe m, nenhuma gesta o e  perfeita, mas precisam unidos os nove vereadores 444 
pensar na populaça o de Serra Negra e muitas vezes deixar de defender a gesta o e ser pelo lado do povo, porque 445 
esta o na Ca mara para defender o povo e espero que o ano que vem tambe m seja um ano calmo nessa Casa como 446 
ja  vem sendo ha  3 anos, que possa debater com qualidade todos os assuntos. Em seguida, relatou que  foi 447 
surpreendido essa semana fazendo umas consultas e algumas pesquisas e queria agradecer, porque todo 448 
parlamentar independente de esquerda, direita, centro que alcança o me rito de enviar uma emenda para  Serra 449 
Negra do Norte deve ser exaltado e agradecido e deve falar para na o ficar no anonimato, e essa semana fazendo 450 
uma pesquisa viu que para sau de de Serra Negra a Deputada Carla Dixon mandou um incremento PAB no valor 451 
de 500 mil, uma deputada que veio uma vez no municí pio no dia do evange lico e tambe m mandou um 452 
incremento PAB o Senador Styvenson Valentim no valor de 1 milha o e ja  entrou nos cofres da prefeitura 500 453 
mil, esse dinheiro destinado para sau de, agradecendo ao senador e a deputada por essas emendas para  Serra 454 
Negra, citando que votou em Styvenson no ano que ele foi candidato, um cara que era desacreditado, mas 455 
ganhou a eleiça o e vem exercendo um mandato de qualidade, tentando ajudar o povo, andando no Estado do 456 
Rio Grande do Norte e fazendo os seus serviços, por isso fica muito satisfeito, relatando que espera que de  uma 457 
melhorada nessa sau de de Serra Negra que tanto ja  debateu e criticou durante o ano pela falta de medicamentos 458 
frequentes, de exames, de me dicos, de me dicos especialistas, de dentista na zona rural, pela quebra dos carros 459 
do dentista, da mesa do dentista, pelas unidades ba sicas de sau de que deixaram que ficar danificadas, sem 460 
condiço es de atendimento, esse valor de 500 mil reais que entrou na secretaria de sau de na o vai ter mais 461 
desculpa para faltar reme dio, faltar exame que o povo que esta  precisando e se fala que na o tem dinheiro, sabe 462 
que tem dinheiro, porque esta  sendo mostrado. Finalizou desejando um bom inverno, as chuvas parecem que 463 
ja  deram iní cio em alguns municí pios, esta  precisando muito, citando que acha esse foi ano mais quente da 464 
histo ria, um ano terrí vel de seca, foi muito difí cil para pastagem, os animais, os pecuaristas e agricultores, por 465 
isso espera que venha muita chuva para acalentar o sertanejo e os Serranegrenses, tambe m desejou um Feliz 466 
Natal a toda a populaça o de Serra Negra, a todos os vereadores e funciona rios da Casa e um pro spero Ano Novo. 467 
Apo s, fez uso da palavra, a Ver. Vania que saudou a todos e iniciou seu discurso agradecendo aos doadores de 468 
sangue que no u ltimo sa bado dia 25 de novembro, Dia Nacional do Doador de Sangue se dispuseram e foram 469 
fazer suas doaço es no centro em Caico , essa foi uma aça o da Secretaria Municipal de Sau de em parceria com o 470 
Hemocentro, a secretaria disponibilizou o transporte para as pessoas irem e o Hemocentro abriu em pleno 471 
sa bado para receber esses doadores, agradecendo tambe m o empenho dos agentes de sau de e toda a equipe do 472 
hemocentro, do Conselho Municipal de Sau de que vem se disponibilizando e apoiando essa causa e fortalecendo 473 
a Lei 700 que e  da doaça o de sangue consciente, pedindo que as pessoas que tem vontade de doar que entrem 474 
em contato com seu agente de sau de e programa o dia de sua doaça o juntamente com o Hemocentro, citando 475 
que doar sangue salva vidas. Em seguida, relatou que na quinta-feira sera  a abertura da festa do Rosa rio na 476 
cidade, com procissa o e missa de abertura a s 19 horas a procissa o saira  da matriz e vai ate  a Igreja do Rosa rio, 477 
na sexta-feira dia 1 a partir das 17 horas acontecera  a Feira do Empreendedor que todos os anos a secretaria 478 
de educaça o promovia na feira livre e esse ano vai ser na no pavilha o da Igreja do Rosa rio com participaça o de 479 
todas as escolas do municí pio com exceça o da escola da Barra de Sa o Pedro e da escola do Solida o que eos 480 
professores optaram por fazer a Feira do Empreendedor na pro pria comunidade, inclusive surgiu ate  o assunto 481 
que na o ia ter transporte para que esses alunos da zona rural vinham participar e entrou em contato com o 482 
secreta rio Petru cio e ele garantiu que como todos os anos tera  esse transporte garantido para os alunos que 483 
va o participar da Feira do Empreendedor no pavilha o da Igreja do Rosa rio, no domingo acontecera  a feijoada 484 
de Nossa Senhora do Rosa rio a partir das 11 horas, todos os anos e  uma feijoada bem participativa e esse ano 485 
espera que seja ate  maior, convidando a todos.  Ainda relatou que essa e  a u ltima sessa o desse Perí odo 486 
Legislativo e agradece a todos os colaboradores da Ca mara Municipal, que os apoiam dando suporte para que 487 
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todos os trabalhos possam acontecer, esse foi um ano de dificuldades, de reduça o de receita para o municí pio e 488 
muitas reivindicaço es recebeu resposta que na o tinha como atender as algumas reivindicaço es, mas tambe m 489 
foi um ano de conquista, foram muitos atendimentos, solucionados muitos problemas e citou uma conquista 490 
para o Municí pio de Serra Negra que marcou todo o ano de 2023, porque foi uma conquista na sau de, onde a 491 
administraça o Municipal equipou a sala de estabilizaça o de pacientes no Hospital Maria Ca ndida de Medeiros 492 
Mariz e isso e  uma conquista, porque todas as necessidades que o paciente tinha para reanimar e uma urge ncia 493 
levaria para Caico  e muitas vezes o tempo desse translado de Serra Negra a Caico  na o dava tempo e o paciente 494 
chegaria a o bito e agora fica na certeza que com essa conquista no hospital ja  tem um suporte e na hora que 495 
chegar la  todos os profissionais daquele hospital esta o disponí veis e a espera que cada vez mais isso venha a 496 
melhorar. Em aparte cedida, ao Ver. Sesiom que parabenizou a vereadora pela explanaça o e relatou que essa 497 
sala de reanimaça o foi um para a maternidade de Serra Negra e ressaltou que outros equipamentos parecidos 498 
ou semelhantes os da sala de reanimaça o esta o chegando atrave s de uma emenda do parlamentar Rafael Motta 499 
na e poca, muita coisa para chegar naquela Casa para melhor servir a populaça o de Serra Negra. Retomando 500 
suas palavras, a Ver. Vania agradeceu as palavras do vereador que engrandeceu seu discurso e relatou que 501 
quando disse que a sala de estabilizaça o aos pacientes equipada pela administraça o no hospital foi uma 502 
conquista e marcou o ano de 2023, imagine com esses novos equipamentos que o vereador acaba de informar 503 
que vai chegar, isso e  motivo de alegria e satisfaça o para o povo de Serra Negra, para a populaça o que vem que 504 
a cada dia vem ganhando mais assiste ncia na sau de. Em seu discurso, ainda agradeceu ao Presidente Alysson 505 
pelo apoio, citando que esse ano foi a primeira vez que participou da Marcha dos vereadores e torce que 506 
pro ximo ano tambe m exista essa possibilidade, foi um momento de aprendizado e conhecimento, informaço es 507 
que pode adotar para melhorar o nosso mandato, agradeceu tambe m pelo apoio e resgate a Projeto Ca mara 508 
Mirim que com o apoio da mesa diretora e a comissa o de educaça o esta  resgatando esse projeto com iniciativa 509 
da mesma atrave s de um requerimento feito em maio quando voltou de Brasí lia e ja  esta  tudo pronto e incluí do 510 
no calenda rio do ano letivo de 2024 na secretaria de educaça o, agradeceu tambe m a todas as pessoas que 511 
confiaram no seu mandato e a cada dia buscam informaço es e atrave s dessas reivindicaço es a que busca 512 
solucionar os problemas da populaça o e o promover o bem-estar das pessoas com qualidade de vida para todos, 513 
relatando que so  traz a Casa problemas que na o sa o solucionados e quando as pessoas procuram tentam 514 
solucionar o problema, vai buscar as informaço es nas secretarias e agradece a todos os secreta rios pelo 515 
atendimento, va rios problemas sa o solucionados, muitas vezes a secretaria nem tem o conhecimento, 516 
desejando que esse ano termine em paz e harmonia, agradeceu aos vereadores pelo  bom relacionamento que 517 
tem independente de grupo polí tico. Em aparte cedida, ao Ver. Flávio  parabenizou a vereadora pela sua fala e 518 
relatou que escutou a fala de todos os vereadores e chamou atença o a fala das Vereadoras Vania, Ana Karinne e 519 
do Vereador Sesiom que ta o bem explanaram todo o ano que viveu, especificamente a vereadora que em sua 520 
fala duas coisas chamaram a atença o a questa o da sau de e todo municí pio tem obrigaça o de passar 15% da 521 
receita para sau de e o Municí pio de Serra Negra do Norte passa 25 a 26% para Secretaria de Sau de, o problema 522 
da sau de e  no Brasil e no Estado do Rio Grande do Norte, e esse ano atingiu Serra Negra tambe m devido queda 523 
do recursos, principalmente do CFEM, essas emendas que foram ditas vai oxigenar a sau de, mas tudo que vier 524 
para a sau de ainda e  pouco, mas se Deus quiser ano que vem tudo tende a melhorar, sobre a Feira do 525 
Empreendedor como lí der do prefeito recebeu as mensagens e esta  sendo disponibilizado carros para os 526 
estudantes virem, so  duas comunidades Barra de Sa o Pedro e Solida o que por decisa o dos professores va o fazer 527 
a culmina ncia na pro pria comunidade, pedindo para o vereador Eraldo comparecer a feira do empreendedor 528 
que acha que na gesta o de Serginho o vereador ainda na o compareceu e os estudantes va o vir na o sabe de onde 529 
tirou essa informaça o que na o vinha, parabenizou a vereadora por sua fala e rogou que Deus restabeleça sua 530 
sau de logo.  Retomando suas palavras, a Ver. Vania agradeceu ao vereador e garantiu aos pais dos alunos da 531 
zona rural que as escolas va o participar da feira e tera  o transporte, so  a Barra de Sa o Pedro e Solida o que va o 532 
fazer na pro pria comunidade. A seguir, fez uso da palavra, o Ver. José Roberto que apo s saudar a todos, iniciou 533 
seu discurso agradecendo a Deus por mais essa sessa o e por estar encerrando os trabalhos legislativo deste ano 534 
de 2023 com muita be nça o e que Deus possa os conduzir, deixando uma leitura da bí blia livro de Romanos da 535 
carta de Sa o Paulo aos Romanos 8:37. Em seguida, agradeceu tambe m a secretaria de saneamento que tanto 536 
bateu de frente sobre a questa o a casa de Dona Raimunda e a estaça o elevato ria la  da Lagoa e graças a Deus foi 537 
resolvido o problema. Em seguida, relatou que participou do aniversa rio de grandes amigos esses dias, o 538 
aniversa rios Hendia Ramalho filha do amigo Eronaldo, tambe m o amigo Lucas Faria filho de Anto nio Faria que 539 
fez aniversa rio e teve a oportunidade de confraternizar esse momento com eles, o amigo Cleiton de Dede  de 540 
Lucas que tambe m esteve presente comemorando a vida dele, seus primos Branquinho e Carlinhos que faram 541 
aniversa rio no sa bado e que tambe m que Deus abençoe a todos os aniversariantes deste me s. Apo s, agradeceu 542 
a Deus e ao povo de Serra Negra que o permitiu ser vereador e estar falando na Tribuna, mencionando que tem 543 
que se unir, debater, cobrar e fiscalizar que e  a funça o e  do vereador para melhor trabalho e execuça o de 544 
polí ticas pu blicas para o povo de Serra Negra, enquanto vereador tem se esforçado bastante para visitar e como 545 
o Vereador Sesiom falou recebeu ate  o tí tulo de vereador sorriso, porque realmente e  feliz e gosta de sorrir, na o 546 
gosto de tristeza e graças a Deus esta  no meio do povo, fez visita a s comunidades rurais de Serra Negra e sempre 547 
retorna a algumas comunidades quando o chamam, recebe mensagens diariamente de pessoas pedindo para 548 
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ajeitar o mata-burro, para falar com o secreta rio de infraestrutura sobre uma la mpada queimada, para 549 
consertar um esgoto e esse e  o papel do vereador quando a populaça o na o pode chegar aos serviços pu blicos, 550 
porque mora na zona rural e sempre sera  essa voz e buscar com seriedade, compromisso, respeito e 551 
responsabilidade esses serviços de melhorias para o povo de Serra Negra e relatou que essa u ltima sessa o 552 
ordina ria do ano 2023 e e  o momento oportuno para que possa expressar e fazer tambe m para a populaça o de 553 
Serra Negra e os vereadores uma prestaça o de contas do mandato deste ano de 2023, agradecendo novamente 554 
ao Deus e ao povo de Serra Negra por ter o dado o privile gio de ser um dos seus representantes e ocupar esta 555 
cadeira e por mais honroso que seja na o e  para o mesmo motivo de vaidade, nem de arroga ncia, mas ao 556 
contra rio gera um sentimento de responsabilidade, dever e gratida o, engana-se quem pensar que determinada 557 
pessoa esta  no poder simplesmente por ser eleito para ocupar um posto polí tico, ainda que seja o mais 558 
importante de todos, na o ningue m a na o ser o povo esta  no poder, pois a Constituiça o Federal diz que todo 559 
poder emana do povo que podera  exercer o poder de forma direta ou por meio dos seus representantes eleitos, 560 
portanto quem esta  no poder ou melhor quem tem o poder e  o povo e os vereadores na o passam de meros 561 
instrumentos, de simples mandata rios do povo, o poder e  do povo e sempre foi e sempre sera  mesmo que sejam 562 
eleitos e reeleitos va rias vezes ainda assim chegara  o dia em que na o ocupara  mais nenhum cargo, pore m o 563 
povo continuara  exercendo o poder e na qualidade de vereador e  apenas algue m que deve servir ao povo e 564 
chegou ao final de mais um ano e e  fato reconhecer que passou por inu meros momentos, uns de total alegria e 565 
outros de obsta culos, mas se chegou ate  aqui e  porque tambe m foram superados e e  hora de confraternizar, um 566 
novo ano chega e e  justamente nesse perí odo que se renova as expectativas e as esperanças de novas realizaço es 567 
numa e poca em que os relacionamentos se tornam muito mais virtuais e tecnolo gicos e  importante relembrar 568 
que e  justamente no Natal a oportunidade que as famí lias te m de reconhecer a necessidade de viverem e 569 
sentirem o significado da palavra amor, que sejam iluminados pelas luzes da paz, unia o e solidariedade, que em 570 
cada lar da cidade a partilha, a troca na o so  dos presentes, mas principalmente do afeto, dos sorrisos, da alegria, 571 
de estar juntos de quem amam e querem bem, que na o falte nas mesas o amor que transforma os dias em 572 
felicidade, e  tempo de refazer os projetos, os planos, definir as metas e de considerar e reconsiderar os 573 
equí vocos cometidos durante este ano que se finda e que haja e xito e acertos no pro ximo ano que esta  por vir, 574 
e  tempo de paz, de acreditar no futuro venturoso, que as festas natalinas sejam de fraternidade em todos os 575 
lares e que em 2024 as famí lias estejam unidas pela paz e amor que e  um ví nculo da perfeiça o, enta o, na 576 
qualidade de vereador representante do povo deseja a todos os Serranegrenses, aos vereadores e aos 577 
funciona rios da Casa um feliz e abençoado Natal e um pro spero Ano Novo. Em seguida, fez uso da palavra, o 578 
Ver. Flávio que saudou a todos e iniciou seu discurso mencionando que foi citado de uma maneira 579 
personalizada pelo Vereador Sesiom que elogiou a cada um vereador personalizado, agradecendo e relatando 580 
que é uma satisfação compartilhar essa legislatura com ele. Em seguida, enfatizou que encerra o ano muito 581 
preocupado com o novo governo que se instalou tanto do estado que é continuidade do outro mandato, como 582 
do governo federal, porque via-se dizer que até o meio ano as coisas iam melhorar, depois até setembro ia 583 
melhorar e vê passar novembro, dezembro, acabando o ano e é esperar, orar para melhorar e foi escutado dizer 584 
que o FPM teve um aumento de 1 milhão e pouco e pediu até uma parte para esclarecer, mas o importante é 585 
que os 4 meses para trás houve frustração de receita e os município não só de FPM vive e está tendo uma reação 586 
agora e se somar todo ano houve um aumento para o Município Serra Negra juntamente com ICMS que ainda 587 
está atrasado o repasse do governo do estado para a população saber e está tendo um acréscimo de 1 milhão e 588 
pouco em relação ao ano passado, só que o salário mínimo subiu, salário de professor subiu e o normal de FPM 589 
subir do ano para o outro é em torno de 10 a 15%, só que no tocante a Serra Negra se preocupa ainda mais e 590 
aproveito para parabenizar o Prefeito Serginho que graças à competência dele correu atrás de recursos que 591 
talvez não teria se fosse outro prefeito que não sabe nem o que é CFEM e Serginho foi a Minas Gerais e conseguiu 592 
incluir Serra Negra nos recursos vindo do minério e hoje é o município do Estado do Rio Grande do Norte que 593 
mais recebe graças a ele, Serginho correu atrás e conseguiu essa conquista e o ano passado em torno de 12 594 
milhões Serra Negra foi contemplada por direito constitucional e esse ano era para receber em torno disso, mas 595 
infelizmente o governo federal só repassou 500 mil, agora é orar para que até o final do ano receba mais e se 596 
não receber que fique empenhado para o próximo ano, agora foi dado uma conta que já foi arrecadada esse ano 597 
16 milhões e o ano passado até nessa data tinha sido arrecadado 15 milhões, só que se juntar com CFEM que é 598 
receita para o Município Serra Negra o ano passado foi 22 milhões e esse ano de 16,5 milhões, ainda tem uma 599 
perda considerável de 9 milhões e pouco para o Município Serra Negra, sobre as emendas o Vereador Sesiom 600 
falou de Carla Dixon, citando que foi uma turma de evangélicos que apoiou ela no município e tem que 601 
agradecer, porque na saúde tudo que vier é primordial, a de Styvenson 1 milhão foi liberado 500 mil e já sabia 602 
disso, inclusive na Câmara já tinha anunciado, quando Styvenson trouxe na sexta-feira na reinauguração da 603 
reforma do posto da Rolinha ele disse que ainda tem mais 500 mil a vir e salve engano tem mais de 500 mil 604 
ainda para vir de Robson Faria que total era 1 milhão e 200 mil e tem mais de 500 mil, diferente de outros 605 
senadores que está lá como Zenaide que prometeu uma de 800 mil e para trás não lembra, mas ainda não veio 606 
a emenda dela, mas ela votou na questão dos tribunais superiores ser monocrático com a decisão de juiz, ela 607 
foi a única do Rio Grande do Norte que votou contra, ela quer que a decisão fique só com o juiz mesmo, não 608 
explicou o porquê não votou para ser o colegiado como o senado está querendo diminuir o poder de um juiz, 609 
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que é dividir o poder para vários, o que acha justo e é questão do legislativo, o Rio Grande do Norte tem 3 610 
senadores, Rogério Marinho, Styvenson e Zenaide, quem ajudou mais o Município de Serra Negra do Norte e 611 
mandou mais recursos, 1º lugar Rogério Marinho, 2º lugar Styvenson, 3º não podia nem incluir Zenaide que ela 612 
ainda não ajudou, ela prometeu uma emenda de 800 mil e espera que ela cumpra para pelo menos ficar em 3º 613 
lugar e não ficar em branco, relatando que não concorda e se preocupa com esse ano com o governo que está, 614 
o governo estado e federal, citando que teve uma audiência pública em Caicó da cobrança de uso da água bruta, 615 
ressaltando que esteve lá e falou representando os vereadores, mas infelizmente foi aprovada através de 616 
decreto e não pela Assembleia Legislativa e a cobrança da água bruta vai começar a partir do ano que vem, 617 
apesar de vários segmentos contra, mas é impressionante como o governo do PT em geral não controla gastos, 618 
mas quer cobrar e aumentar imposto, a arrecadação de receita é um planejamento, mas não sabe quanto vai 619 
arrecadar, agora os cortes não só gasta o que quer, o outro governo cortou gastos e baixou ICMS e aos poucos 620 
fazia investimento, o governo federal veta a desoneração da folha, os empreendimentos varejista que tem 621 
criticado muito essa desoneração, 17 setores são afetados e esses setores dão emprego a mais de 9 milhões de 622 
pessoas no país e é uma preocupação, se preocupa em arrecadar, mas se brincar aumenta o povo cai fora e o 623 
dinheiro não entra, se colocar um negócio caro demais, deixa ou não consegue pagar e a arrecadação não vem, 624 
o déficit em 2023 pode está em 93 bilhões do governo, déficit é gastar mais do que arrecadar e pode chegar a 625 
177 bilhões, o ano passado, o ano de campanha do governo federal teve um superávit de 54 bilhões, arrecadou 626 
mais do que gastou e esse ano está estourado e um exemplo disso é o cartão corporativista do atual Presidente 627 
da República que até hoje gastou 14,8 milhões no cartão dele, o ano passado o presidente durante o ano todo 628 
gastou 5, 3 vezes mais o atual vai gastando como é que controla despesas gastando, citando que isso é 629 
matemática de casa se ganha 2 mil, não pode fazer sua feira de 4 mil, porque não esse rombo alguém vai ter de 630 
pagar, por isso fica indignado e preocupado e não está criticando por criticar, está preocupado com o efeito de 631 
cascata que cai nos municípios e na população, um dado que talvez poucos conheçam a Rede Globo recebe 62% 632 
de toda verba de publicidade paga pelo governo federal, no domingo teve uma marcha em São Paulo sobre o 633 
STF, sobre crítica e a Rede Globo não anunciou e não tem como anunciar, porque ela recebe 62% e isso é 634 
inadmissível, é dinheiro do povo brasileiro, o investimento de empresas estrangeiras no país caiu 40%, as 635 
estatais federais que é as empresas federais da Federação saiu do ano passado que teve um acréscimo em 636 
relação a 2021 de 13,4% que dava 354 bilhões para esse ano que teve uma queda de 22% e uma perca de 69 637 
bilhões, se tem um dinheiro e quer aplicar em um banco que quem toma conta é Haddad e lula ou outro de 638 
Paulo Guedes é ironia destino, não sabe, então, a preocupação é em relação a isso, aí vê um STF que assusta 639 
quando assiste na TV e ver um Ministro do STF dizer que o Presidente Lula só voltou a presidência por conta 640 
do STF e ver um STF que faz o maior absurdo que já viu na vida, o Senado Federal, a Câmara dos Deputados 641 
criando leis de acordo com o que a legislação é o que pode fazer, aí o os ministros vai dar entrevista achando 642 
ruim, eles não estão lá para criticar lei ou ser a favor ou contra, eles estão lá para cumprir lei, aí ver Ministro do 643 
STF achando ruim, porque o senado não quer deixar monocrática e sim dividir por colegiado e por último fica 644 
a escolha, além de escolher o governo federal, um ministro político da panelinha em vez de escolher um técnico, 645 
agora está querendo indicar para o STF um ministro mais político dele que não vai existir imparcialidade. Ainda 646 
em seu discurso relatou que ia citar o nome e pedir paz está debatendo fatos que está acontecendo e houve um 647 
bate-boca do Vereador Júnior com o Vereador Tiago e trouxe um documento e se precisar mostra de novo sobre 648 
a emenda no seu discurso disse ao vereador que o mérito da emenda era dele, ele conseguiu a emenda em torno 649 
de 150 mil, o que discordou foi, porque no discurso ele criticou que não tinha vindo uma Doblô e a emenda está 650 
em documento e o vereador pode até ter pedido para comprar o carro, mas o recurso para custeio da Saúde, 651 
mas não vai chamar ninguém de mentiroso, mas mostrou em documento que tem na Câmara e tem nas redes 652 
sociais do vereador está dizendo que é para custeio da saúde, sobre os funcionários da Câmara participou da 653 
reunião e quando lembrou que o Vereador Tiago podia ser o presidente da Câmara, foi perguntado a Tiago se 654 
os funcionários continuava e ele disse que ia fazer do jeito que o vereador fez e colocar seu povo, não quer dizer 655 
que ia tirar, pode coincidir que o povo de um seja o povo do outro e o único funcionário que saiu quando Alysson 656 
assumiu disse o porquê, inclusive chamou e teve uma conversa sobre a decisão que a parte financeira foi 657 
resolvida mudar, porque apareceu problemas na parte financeira e talvez o vereador não esteja 658 
acompanhando, mas está acompanhando até porque acompanha a sua de ex-presidente e no ano que entra vai 659 
ter problema, já tem problema por conta da parte financeira, então, foi isso que houve e sobre a questão da 660 
farmácia que acompanhou e recebeu o esclarecimento foi porque ele disse na audiência pública desmentindo 661 
a secretária dizendo que a empresa tinha dito e a empresa fez uma nota esclarecendo, inclusive mandou para 662 
a Câmara e essa semana teve que interpelar no grupo interno da Câmara para não passar propaganda, notícias 663 
políticas senão o grupo vai banalizar. Em aparte cedida, ao Ver. Carlos Eduardo agradeceu as palavras do 664 
vereador e por ter citado seu nome e relatou que também não entendeu sobre o comentário do vereador, 665 
porque só respondeu o que ele disse. O Ver. Flávio pediu que o vereador detalhasse só aos assuntos que falou. 666 
Ver. Carlos Eduardo relatou que era justamente sobre o termo das mentiras que falou e ele respondeu 667 
totalmente diferente e respondeu como ele tinha respondido na semana passada e não sabia nem que tinha 668 
sido dele o vereador que tinha dito, disse só que um vereador foi lá, mas está bom, as coisas são desse jeito, é 669 
para ser debatido, mas agradece ao vereador e sabe que o que falou também prova e não está mentindo, como 670 
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qualquer um, mas dizer que não disse. Retomando suas palavras, o Ver. Flávio agradeceu a todos vereadores 671 
que sempre pautou desde a eleição 1992, o mandato que iniciou em 1993 e até hoje procura ser um político 672 
que defende o povo de Serra Negra e todo mundo diz que a igreja, a cidade, a entrada de Serra Negra é linda, 673 
mas a como seu pai dizia o maior patrimônio do município é o povo e honra em primeiro lugar em todos esses 674 
mandatos o povo de Serra Negra, principalmente os mais necessitados, porque é quem precisam de políticas 675 
públicas, independente se votou no mesmo ou não, mas procura sempre defendê-los, em segundo não abre mão 676 
do grupo político, porque é eleito e é Vereador por um grupo político e por um partido, por isso, tem que ter 677 
responsabilidade com aquele partido, com aquele grupo, pode discordar do partido em reuniões interna, mas 678 
o que ficou resolvido dentro do grupo tem que assumir e tem de levar à frente, se não tiver satisfeito, 679 
cordialmente pede ao grupo e partido para se retirar e ocupar outro espaço e é isso que quer continuar fazendo 680 
pelo povo Serra Negra, isso não quer dizer que não abra conversa com todo o segmento em prol de Serra Negra. 681 
Finalizou agradecendo a todos os vereadores e pediu para que as divergências de algum assunto fique nessa 682 
Casa, as amizades tem que prevalecer até porque Serra Negra é muito pequena e não pode perder as amizades 683 
pessoais e agradeceu de muito especial como Sr. Presidente Alysson, relatando que já o conhecia bastante como 684 
amigo, como pessoa e apostou seu nome como presidente e correligionário de bancada e sabia da sua correção, 685 
lealdade e amizade, mas em público diz que como Presidente da Câmara, correligionário e como amigo ainda 686 
conseguiu surpreender mais e que conte com o mesmo para o que der e vier e agradeceu ao povo de Serra 687 
Negra por mais um ano. Em seguida, o Sr. Presidente consultou o Plenário quanto a prorrogar a sessão por mais 688 
duas horas, sendo acordado por todos, deu-se continuidade a referida sessão. Apo s, fez uso da palavra, o Ver. 689 
Alysson que apo s saudar a todos, iniciou seu discurso relatando que essa é a última sessão do Período 690 
Legislativo, tem muitos projetos para votar, agradeceu as palavras de todos os vereadores e relatou que esse 691 
foi um ano produtivo nos trabalhos legislativos e não conseguiria fazer isso sem essa união que tem, tem 692 
algumas divergências políticas e de opiniões graças a Deus, porque seria sem graça vir para Câmara discutir 693 
todo mundo concordando com tudo e é isso que engrandece o debate e só quem ganha é Serra Negra, relatando 694 
que considera a Câmara de Serra Negra, uma Câmara com nove vereadores muito bem avaliados e dedicados 695 
no seu trabalho, não desmerecendo outras Casas Legislativas, mas acha que a Câmara de Serra Negra tem um 696 
diferencial de responsabilidade com o povo e esse é o momento de agradecer aos vereadores pela parceria que 697 
fizeram à frente da Mesa Diretora junto com a bancada Flávio, Tiago, Karinne e Vania que conseguiram fazer a 698 
seu ver um bom trabalho, que consiga talvez no ano de 2024 até melhorar esse trabalho, mas não é um mérito 699 
do presidente todas as decisões que tomou sempre procurou tomar de forma coletiva, ouvindo todos os 700 
vereadores para que possa realmente fazer uma administração de mãos dadas, para que isso se reverta em 701 
trabalho e mais benefícios para o povo de Serra Negra, mencionando que já tinha dito o estilo que tem de tentar 702 
levar à frente dessa Casa Legislativa, mas com a ajuda e opinião de todos e não quer tomar nenhuma decisão 703 
nunca da sua cabeça e pretendo continuar assim, pedindo que o ajude mais ainda no ano de 2024, foi um ano 704 
muito especial e conseguiu e ir até a cidade de Brasília para o encontro dos vereadores, colheu muitos frutos, 705 
inclusive a Vereadora Ana Karinne recebeu um prêmio lá através do trabalho da Câmara de Vereadores de 706 
Serra Negra do Norte, os representando muito bem, aprimoraram o conhecimento como vereador trazendo 707 
ideias e trabalhos de outras Câmaras do Brasil inteiro para que possa implementar isso em Serra Negra e 708 
consiga como trabalhar mais e conseguir mais benefícios para os cidadãos Serranegrenses, foi um ano 709 
financeiramente tranquilo e espero que próximo ano consiga repetir essas condições, citando que o seu maior 710 
intuito é de melhorar as condições de trabalho do mandato de cada vereadores para que possa realmente 711 
trabalhar melhor para que surta efeitos para a população de Serra Negra, ressaltando que hoje foi uma sessão 712 
um pouco mais tumultuada, mas respeita os dois vereadores e agradece por terem ouvido quando interviu, 713 
citando que as vezes se perde a cabeça, mas os dois já se sentiram e tem certeza que isso não vai se repetir, foi 714 
uma discussão de momento e tem certeza que é para o bem de Serra Negra, por isso precisa continuar o 715 
próximo ano de mãos dadas para que consiga fazer essa cidade cada vez mais bonita, agradeceu a toda a 716 
população. Em aparte cedida, ao Ver. Francisco Inácio que relatou que sempre teve uma grande admiração e 717 
respeito pelo Vereador Alysson e não é de hoje e nem de ontem, desde que entrou na vida pública e isso 718 
começou até através de um amigo seu que quer muito bem de coração que é Júnior Vieira quando chegou pela 719 
a primeira vez para pedir ajuda e apoio que estava lhe apoiando nesse momento e daquele tempo para cá tem 720 
muita admiração pelo vereador, citando que na hora que mais precisou o vereador estendeu a mão e será 721 
eternamente grato à sua pessoa, tem uma amizade de carinho e respeito pelo vereador e presidente e jamais ia 722 
deixar passar por cima de uma ordem sua, se pôs no seu lugar, esperou e depois continuou, agradecendo a 723 
compreensão. Retomando suas palavras, o Ver. Alysson agradeceu e relatou que esse relacionamento de 724 
amizade é de muito tempo, se conhecem há muitos anos e relatou que não foi uma ordem, foi um pedido e por 725 
educação os dois ouviram e conseguiu apaziguar os ânimos e tem certeza que vão continuar amigos e 726 
trabalhando juntos em prol de Serra Negra, citando que teve o prazer de ser advogado na adoção do filho de 727 
Júnior e hoje está um homem maior do que o pai e até o advogado, inclusive foi a primeira adoção em Serra 728 
Negra que foi feita só por pai solteiro, sempre era um casal e o Vereador Tiago também tem amizade há muito 729 
tempo tem certeza que ele ouviu por causa disso e só estreitou esses laços de amizade depois que os dois 730 
coincidiram de ficar vereadores do mesmo mandato, agradecendo aos dois de coração. Ainda relatou sobre a 731 
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apresentação que teve do Grupo Música Por Toda Vida e todos vestiram essa camisa de trazer as pessoas 732 
convidar as pessoas para receber a moção que é uma forma trazer o cidadão Serranegrense para dentro desta 733 
Casa e ele conhecer os trabalhos dos vereadores e espera que continue assim e consiga realmente interagir 734 
cada vez mais com a população de Serra Negra e trazer para dentro desta Casa. Em aparte cedida, ao Ver. Carlos 735 
Eduardo que agradeceu a parte e relatou que está na Casa para defender o povo e tem hora que pede a cabeça 736 
mesmo, mas com certeza jamais irá passar por cima da ordem do Sr. Presidente e até mesmo do Regimento 737 
Interno e o parabeniza por conduzir esta Casa de uma forma boa, amigável e sempre ouvindo todos os 738 
vereadores. Retomando suas palavras, o Ver. Alysson agradeceu as palavras do vereador e agradeceu a todos 739 
os vereadores e a todos os funcionários Jordan, Isaac, André, Dr. Antônio, Salmo, seu Manuel, Noquinha, Branca, 740 
Vanessa e Júlio, relatando que está muito satisfeito e tem certeza que todos os membros da Mesa Diretora 741 
também estão satisfeitos com o trabalho de cada funcionário desta Casa que cada dia veem se aprimorando 742 
para poder fazer um trabalho melhor para os vereadores e pediu a ajuda de todos para que 2024 possam ter 743 
um ano melhor ainda, um ano de muita paz nessa Casa, citando que vão divergir uns dos outros, porque sem a 744 
divergência Serra Negra perde e com a divergência consegue chegar mais longe e trazer mais ideias boas para 745 
a cidade, para a Câmara e finalizou desejando um Feliz Natal a todos e um próspero 2024. Na seque ncia, passou-746 
se a apreciaça o do Veto total ao Projeto de Lei 37/2023, em discussão, o Ver. Flávio agradeceu ao Vereador 747 
Eraldo até porque é praste o  autor da matéria discutir primeiro, mas acha que o seu comentário ajuda, 748 
parabenizou o vereador pelo projeto de lei e relatou que concorda com o projeto em tudo e deixa uma sugestão, 749 
porque conversou muito com o prefeito semana passada e ele defendeu e entendo também ficaria dois projetos, 750 
tem muitos objetivos diferentes um do outro, mas ficaria dois projetos nas escolas sobre Câmaras, sobre 751 
Legislativo, relatando que concorda que o projeto do vereador tem muita coisa nova, inclusive da viagem de 752 
Brasília complementando e uma sugestão que até o prefeito foi a favor para pega os dois e fazer um, pega o 753 
bom de um e do outro, o seu voto será a favor do veto desse, mas já em acordo com o vereador para ele pegar 754 
os dois projetos sentar com seu Manuel e Dr. Antônio para fazer uma fusão, pegar esse e modernizar o que já 755 
existe o que já existe, o autor seria ele e os novos vereadores vota sem nenhum problema e de antemão já é 756 
solidário e pode contar com o seu voto para fazer para ficar só um com tudo que solicita nesse projeto de lei 757 
joga no outro e o que entrar de conflito retira do outro, essa é a sua proposta e acha que atende todo o mérito 758 
do vereador e Serra Negra fica com uma lei específica sobre esse segmento do Legislativo nas escolas, porque 759 
se preocupa e já fez algumas falas até em projetos do Vereador José Roberto, porque se for ficar fazendo lei e 760 
mais daqui a pouco fica lei sem ter condições de ser cumprida, citando a dificuldade e quantos anos passou sem 761 
cumprir esse projeto e a Vereadora Vania tomou à frente e se Deus quiser o próximo ano está voltando e 762 
assumiu o compromisso de logo na primeira sessão de fevereiro colocar em prática e quando for aprovado fica 763 
o outro projeto com tudo que tem nesse, fazia a fusão, mas é a sua opinião e o mérito e ideia do projeto é 764 
excelente, o que se preocupa é ter dois projetos distinto na escola só de Legislativo e essa era uma maneira de 765 
unificar. O Ver. Eraldo Alves agradeceu as palavras do vereador e relatou que até concorda que de fato tem a 766 
ajudar nesse sentido, mas a sua intenção quando despertou há mais de um ano uma oportunidade de poder 767 
levar mais o conhecimento do Poder Legislativo que muitas vezes tanto se fala e critica que não existe, achou 768 
por bem que talvez a escola fosse e é uma das principais oportunidades de a partir do adolescente, do jovem 769 
começar exatamente mostrar os direitos e deveres e no próprio projeto como viram até menciona alguns temas 770 
pertinentes da realidade, importante a discutido dentro da classe estudantil, a oportunidade inclusive de fazer 771 
convênio com outras entidades no sentido de executar, de buscar recurso, a cartilha feita pela Câmara e se 772 
fizerem uma comparação do projeto Câmara Mirim e desse projeto, citando que votou o Câmara Mirim e acha 773 
que não houve nenhum questionamento, mas o fato é que foi um projeto de 2009, executado, trabalhado 774 
durante apenas uns 2 anos e fazia 10 que ninguém se falava mais, houve o desinteresse por parte dos estudante, 775 
da Câmara, das escolas e todo mundo que participou sabe muito bem que o ano passado antes mesmo da 776 
Marcha já tinha apresentado a minuta do projeto e deu toda uma oportunidade de discussão, inclusive apelou 777 
no sentido de reunir, de aprimorar, de emendar, de modificar, retirou esse projeto em um indeterminado 778 
momento, porque de fato a própria Vereadora Vania mostrava essa coincidência de alguns artigos um pouco 779 
parecido com o projeto, retirou sem nenhuma dificuldade o projeto, colocou na mão do Assessor Legislativo 780 
Seu Manuel para que pudesse fazer a comparação e o devido aproveitamento um do outro e voltou passou 781 
muitos dias nas comissões e tivemos toda essa oportunidade, foram para a Marcha onde esse projeto foi tema 782 
nacional e muitas Câmaras já adotaram, talvez fosse o único projeto de que pudesse esse ano ter aproveitado 783 
do ponto de vista de modelo, de minuta de projeto de lei, porque discutiu com alguns professores e todo mundo 784 
achou bacana, mas ficou feliz quando foi rediscutido um projeto que está 10 anos parado é muito bom, mas 785 
continua achando que esse projeto tem muita coisa diferente e que ele não traz despesa ao Executivo, não ver 786 
nenhuma inconstitucionalidade, porque não tem nada que pudéssemos desaprovar, vetar, mas respeita demais, 787 
é prerrogativa, mas para o mesmo esse é mais um veto político de um projeto apresentado pelo Poder 788 
Legislativo e deixa os demais vereadores bem à vontade e já agradece a todos que votaram, relatando que não 789 
será difícil de ser executado, não gera nenhuma despesa, não vai repetir a leitura de nenhum artigo e caso seja 790 
mantido o veto pela a maioria, respeita e poderá posteriormente rediscutir a função, mas já teve muito essa 791 
oportunidade de sua parte foi dada e com todo respeito e humildade a todos os vereadores, hoje foi dito que é 792 
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situação e oposição e tem hora que pode defender e até deve o Executivo, mas muitas vezes também deve e 793 
pode sim divergi, por isso apela e pede a atenção de cada um a esse projeto que sabem e acredita, porque são 794 
provas que nunca teve nenhuma intenção de derrubar o outro anterior, apenas achou que o momento era 795 
propício para que pudesse levar mais conhecimento do trabalho Legislativo dentro das escolas e também trazer 796 
a problemática das escolas e discutir exatamente esses temas que estão inseridos buscando convênio com 797 
panfletos de uma forma que só ia engradecer a parte educação e a parte do Legislativo, não ver dificuldade que 798 
seja usado um recurso a mais, mas cada um tem o seu voto de direito, respeito, mas gostaria muito que esse 799 
projeto pudesse ser aprovado. A Ver. Ana Karinne relatou que como educadora não poderia deixar de discutir 800 
essa questão do veto que até a pegou de surpresa, como sabem esse Projeto Legislativo na Escola foi 801 
apresentado em Brasília, foi pauta de uma manhã inteira, onde assistiu atentamente à palestra sobre  a 802 
importância desse projeto e também participou da votação do Câmara Mirim, inclusive quando Serginho deixou 803 
de ser vereador ainda de assumiu por 2 anos o Câmara Mirim como o Vereador Eraldo presenciou a 804 
desmotivação, porque o Câmara Mirim é uma sessão mensal, eles vão replicar a sessão Legislativa, vão vir a 805 
esta Casa depois de eleitos trazer suas proposições do jeito que os vereadores fazem a sessão, vão replicar 806 
mensalmente, tem no projeto que uma vez por mês vem na Câmara traz suas demandas, faz seus requerimentos 807 
e o Projeto Educação Legislativa na escola pode fazer palestras, oficinas, cursos, ações de extensão, temas que 808 
se pode trabalhar questão de direitos civis, a oratória com os alunos, educação financeira, é um leque de 809 
assuntos que se pode trabalhar na escola ao seu leigo conhecimento e entendimento já viu e em outras Câmaras 810 
existe o Câmara Mirim e estão implantando a Educação Legislativa na escola também, os dois, inclusive se 811 
pegarem nas redes sociais tem Câmara que depois da Marcha dos Vereadores, porque a Marcha é para fortificar 812 
o papel do legislativo e lá eles incutem muito isso, tem Câmaras que até já abriu a sala da Educação Legislativa 813 
na escola e também funciona o Câmara Mirim, relatando que no seu entendimento são dois projetos 814 
maravilhosos, o Câmara Mirim já participou e é muito bom assim como o Educação Legislativo na escola e o 815 
veto veio dizendo que não foi revogado o Câmara Mirim, mas revogar o Câmara Mirim seria anular um e colocar 816 
o Educação Escola e não é isso que quer, quer manter o Câmara Mirim e o Educação Legislativa na escola até 817 
porque como já foi falado não vai gerar custos para o Executivo e está bem explicado no projeto do Vereador 818 
Eraldo tem dizendo que o que aparecer até para cartilha diz fica a Câmara Municipal autorizada a elaborar 819 
cartilhas, panfletos e cartazes impresso que seja vinculado, ou seja, vai ser de competência da Câmara, por isso 820 
ficou até surpresa e falou com o Assessor Jurídico, porque tinha sido vetado e a única justificativa que veio foi 821 
porque não foi revogado e sinceramente não queria que a Câmara de Serra Negra perdesse um projeto tão bom, 822 
tem condições de trabalhar os dois projetos e já tem tantos projetos trabalhados nas escolas, a mesma tem um 823 
projeto aprovado, sancionado que trabalha todo ano nas escolas e é muito interessante, muito bacana e quando 824 
chega mais um que vai somar e só ver benefícios, a sugestão do Vereador Flávio seria interessante, como o 825 
Vereador Eraldo disse que já retirou e já colocou de novo, mas não pode perder a Educação Legislativa na 826 
escola, ressaltando que ao seu ver não tem gasto financeiro e era mais um projeto para incentivar e fortalecer 827 
essa questão do Legislativo na educação das crianças. O Ver. Flávio relatou que o seu raciocínio é os dois 828 
projetos se tornar um só com o mérito dos dois e o nome do outro é Câmara Mirim poderia colocar Projeto 829 
Educação Legislativa na Escola, porque o Câmara Mirim não está na escola encravada e com esse outro incluía 830 
palestra, cursos, direitos civil todo esse leque no outro projeto e alguma coisa que fosse de confronto fosse 831 
retirado do outro e não do Vereador Eraldo, porque está mais moderno, essa é a sua sugestão, se vetasse esse 832 
ele pegava o outro como base e incluía tudo nesse e alguma coisa que confrontasse tirava do outro. A Ver. Ana 833 
Karinne relatou que pelo seu entendimento se for de acordo com o veto está concordando que vai revogar o 834 
Câmara Mirim é o que veio no veto e essa é a sua preocupação, se lê o veto diz que vetou o projeto, porque tem 835 
que revogar um para implanta o outro, então, acha que tem uma ambiguidade nesse veto. O Ver. Flávio relatou 836 
que se votar a favor do veto o projeto do Vereador Eraldo não é aprovado esse ano e continua o Câmara Mirim 837 
e a sua proposta é no próximo ano faz emendas na lei que já existe com o contexto do dele, inclusive até o nome 838 
em vez de ser Câmara Mirim que seja Educação Legislativa na Escola e o seu voto já é favorável, mas se ficar os 839 
dois projetos com certeza vai ter duas demandas e vai prejudicar, os dois tem 1000 benefícios, mas podia unir 840 
em um só projeto para ficar só uma lei, inclusive deu a mesma proposta e o prefeito ele concordou, falou a 841 
qualidade desse e que podia pegar e colocar no outro através de emenda e mudar o nome e o que tiver em 842 
confronto tira do outro e não prejudica o do Vereador Eraldo que está mais moderno, a única coisa que não ia 843 
ser uma lei nova ia ser uma emenda a uma lei de 2009 proposta pelo vereador e aprovado por unanimidade 844 
por todos os vereadores. A Ver. Vania relatou que para complementar o que o Vereador Flávio falou o Projeto 845 
Legislativo na escola é um projeto excelente e no seu entendimento fazendo a emenda vai complementar e 846 
melhorar o Câmara Mirim, no período do recesso poderia já trabalhar isso em acordo com os vereadores ver 847 
com a parte jurídica o que poderia melhorar, porque o Projeto Legislativo na escola já é bem mais atual e era 848 
uma forma de fortalecer o projeto e melhorar o desempenho na participação das escolas e também o Câmara 849 
Mirim que já vai voltar a ser colocado em prática e a emenda seria uma solução para incrementar esse projeto. 850 
A Ver. Ana Karinne relatou que o veto deixa bem claro deixa que foi vetado, porque não revogou a lei do 851 
Câmara Mirim e nem reformou a lei anterior, então, isso foi um equívoco, o que motivou o veto é isso que está 852 
colocando e se for de acordo com o veto está dizendo sim que só seria aceito o projeto do vereador se o Câmara 853 
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Mirim fosse revogado e quando é revogado uma lei passa a valer a lei atual que seria a do vereador, relatando 854 
que essa é sua dúvida e a Vereadora Vania fala em emenda, mas colocar emenda no Câmara Mirim que é uma 855 
lei que não está tramitando já foi aprovada há vários anos passados, essa é a sua dúvida e quer essa explicação 856 
do Assessor Jurídico Dr. Antônio, porque é uma responsabilidade que vai ficar para o futuro e no seu 857 
entendimento diz que o projeto, não tem nenhuma impedição jurídica, é legalmente constitucional e tem muitos 858 
pontos positivos, mas foi vetado apenas porque não revogou o Câmara Mirim e tem essa dúvida na aprovação 859 
e queria a explicação. A Ver. Vania relatou que vai fazer uma pergunta para que Dr. Antônio responda as duas, 860 
questionou se permanecendo o veto como já é o encerramento do Período Legislativo não tem mais como fazer 861 
uma emenda à lei que já existe esse ano, essa é a última sessão ordinária e o que está em votação é o veto, se 862 
aprovar o veto revoga o Câmara Mirim, não permanece, mas no seu entendimento quando for no início do 863 
próximo ano no Período Legislativo o Vereador Eraldo já pode entrar com uma emenda a essa Lei 456/2009. 864 
Em seguida, o Assessor Jurídico, Dr. Antônio saudou a todos e relatou que compreendeu o que a Vereadora 865 
Vania quis dizer que o veto não atinge o projeto que já existe, o veto só se refere ao projeto atual de autoria do 866 
Vereador Eraldo, a questão do veto é mérito dos vereadores e não tem nem muito o que falar, porque quando 867 
esse projeto foi disponibilizado para a assessoria jurídica veio com algumas incongruências e orientou o 868 
primeiro projeto feito com a assessoria de seu Manuel e atingia alguns pontos da lei que já existe e precisaria 869 
modificar ou alterar, só que o Vereador Eraldo na proposição dele, ele disse que o Projeto Câmara Mirim, a 870 
Câmara vai à escola, faz desde o processo eleitoral e no projeto que ele estava propondo a escola vinha às 871 
sessões, há uma diferença entre um e outro e o ideal como tinha relatado anteriormente era que fosse 872 
aglutinado os dois. O Ver. Flávio relatou que a sua proposta é que se for vetado que é uma escolha do colegiado, 873 
disse ao vereador que assume o compromisso e que o ano que entra ele acrescentaria com que tiver de bom 874 
nesse projeto com uma emenda na lei que já existe e só ficar um projeto nas escolas até para movimentação de 875 
alunos e se tiver algum artigo conflitando retira do outro e prevalece o do vereador que é mais moderno e essa 876 
é a sua a preocupação e o que o prefeito explicou é para não ficar dois projetos na escola mesmo que grande 877 
parte tem objetivo diferente mas pega os objetivos que não seja conflitantes e coloca em um só e não perde 878 
nenhum dos dois. O Assessor Jurídico, Dr. Antônio relatou que dessa forma é uma construção Legislativa e 879 
vai ter que ser feito um novo projeto de lei revogando alguns dispositivos da lei anterior em vigor e é autonomia 880 
de vereador pode fazer nomenclatura. O Ver. Alysson relatou que não leu direito o projeto, mas acredita que 881 
a maior diferença do outro é a questão das eleições e ficaria praticamente o esqueleto do projeto do vereador 882 
Eraldo mais as eleições do Câmara Mirim, relatando que são diferentes, mas a maior diferença são as eleições. 883 
O Ver. Flávio relatou que leu todos e sabe que é muito diferente, mas é no mesmo local, para o estudante vai 884 
mexer em aula, mas se um já vai mexer o outro vai mexer, porque não inclui os dois em um só, acrescentando 885 
tudo que tiver nesse no outro, relatando que o projeto seria o de Eraldo e pegava as eleições o do outro 886 
encaixava nele sem tirar nada do dele na lei existente que está em vigor. O Assessor Jurídico, Dr. Antônio 887 
relatou que na lei existente em vigor tem uma de idade até 15 anos e foi ler a justificativa e não tem justificativa 888 
plausível para limitação de idade até porque a grade Educacional brasileira dificilmente os alunos concluem 889 
ensino médio aos 15 anos, são exceções e aproveitaria para corrigir. A Ver. Ana Karinne agradeceu a 890 
explicação do assessor e relatou que depois poderia até fazer também uma reformulação no Câmara Mirim 891 
nessa questão da idade, porque até 15 anos, na escola estadual de ensino médio são poucos alunos vão 892 
participar, porque até 15 anos só tem alguns alunos do 1º ano quando passa por 2º e 3º já são alunos de 16, 17 893 
e até 18 anos, o que entraria no do Vereador Eraldo que abrange toda a faixa etária do alunado e depois dessas 894 
explicações seria muito bom essa junção com algumas modificações de nomenclaturas, faixa etária. A Ver. Vania 895 
relatou que na Lei 456/2009 diz que é até 15 anos pode se candidatar a um vereador mirim, porque até 15 896 
anos, ainda não tem o título eleitoral, aos 16 anos já tem, porque se já tem o direito do voto, já tem o direito 897 
também de se candidatar a um vereador a partir dos 18 anos e com o projeto do Vereador Eraldo poderia ver 898 
a parte jurídica e estender a idade. O Ver. Eraldo relatou que não precisa polemizar esse projeto, relatando 899 
que o que está em discussão ao veto ao projeto de sua autoria, não é um projeto seu, mas esse é um projeto que 900 
passou praticamente um ano abrindo, convidando, vindo professor, buscando opiniões dos vereadores e 901 
naquele momento não talvez não despertou para essa questão de revogar ou de acrescentar como tem certeza 902 
de qualquer um nessa condição jamais hoje iria concordar com esse veto, porque com todo respeito é mais um 903 
veto político que não ver nenhuma uma dificuldade para se manter os dois projetos, nem votaria contra a 904 
acabar o Câmara Mirim, nem quer entender e concordar com vetar totalmente esse projeto, por isso apela para 905 
que possa prosseguir com esse projeto se pudesse derrubar esse veto o que poderíamos fazer também o 906 
próximo ano era apenas acrescentar alguns artigos nesse, que por exemplo não tem esse processo de escolha 907 
de eleição a até deve aprofundar com as escolas se realmente essa parte é interessante ou o que foi que 908 
desmotivou a esse projeto ter passado 10 anos parado, é uma boa pergunta, porém continua com a mesma 909 
opinião e orientando a bancada e não dá para hoje concordar com esse veto, mas respeita qualquer uma posição 910 
contrária. Na o havendo mais nada a ser discutido, a Comissa o de Legislaça o, Constituiça o, Justiça e Redaça o 911 
Final apresentou parecer favora vel, aprovado por tre s (3) dos membros da comissa o, apo s submetido a votaça o 912 
no plena rio, aprovado por todos os vereadores presentes. Apo s, sendo submetido a  aprovaça o do plena rio os 913 
Vereadores Eraldo, Francisco Inácio, José Roberto e Sesiom votaram contra o veto. Os Vereadores Ana 914 
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Karinne, Carlos Eduardo, Flávio, Vania e o Sr. Presidente Vereador Alysson votaram a favor do veto. O Veto 915 
Total ao Projeto de Lei 37/2023 que foi mantido por cinco votos favora veis, e o Sr. Presidente solicitou que a 916 
Secreta ria da Casa informasse ao Executivo. Projeto de Lei 42/2023, em discussa o, na o havendo mais nada a 917 
ser discutido, a Comissa o de Legislaça o, Constituiça o, Justiça e Redaça o Final apresentou parecer favora vel, 918 
aprovado por tre s (3) dos membros da comissa o, apo s submetido a votaça o no plena rio, aprovado por todos os 919 
vereadores presentes. A Comissa o de Finanças, Orçamento e Tributaça o apresentou parecer favora vel, 920 
aprovado por tre s (3) dos membros da comissa o, apo s submetido a votaça o no plena rio, aprovado por todos os 921 
vereadores presentes. A Comissa o de Educaça o, Cultura, Desporto, Turismo, Sau de e Assiste ncia Social 922 
apresentou parecer favora vel, aprovado por tre s (3) dos membros da comissa o, apo s submetido a votaça o no 923 
plena rio, aprovado por todos os vereadores presentes. Apo s, sendo colocado em discussa o e submetido a  924 
aprovaça o do plena rio o Projeto de Lei 42/2023, foi aprovado por todos e o Sr. Presidente solicitou que a 925 
Secreta ria da Casa encaminhasse ao Executivo para sua sança o. Projeto de Lei 43/2023, em discussa o, na o 926 
havendo mais nada a ser discutido, a Comissa o de Legislaça o, Constituiça o, Justiça e Redaça o Final apresentou 927 
parecer favora vel, aprovado por tre s (3) dos membros da comissa o, apo s submetido a votaça o no plena rio, 928 
aprovado por todos os vereadores presentes. A Comissa o de Infraestrutura, Urbanismo, Meio Ambiente e 929 
Agricultura apresentou parecer favora vel, aprovado por tre s (3) dos membros da comissa o, apo s submetido a 930 
votaça o no plena rio, aprovado por todos os vereadores presentes. Apo s, sendo colocado em discussa o e 931 
submetido a  aprovaça o do plena rio o Projeto de Lei 43/2023, foi aprovado por todos e o Sr. Presidente solicitou 932 
que a Secreta ria da Casa encaminhasse ao Executivo para sua sança o. Projeto de Lei 44/2023, em discussa o, 933 
na o havendo mais nada a ser discutido, a Comissa o de Legislaça o, Constituiça o, Justiça e Redaça o Final 934 
apresentou parecer favora vel, aprovado por tre s (3) dos membros da comissa o, apo s submetido a votaça o no 935 
plena rio, aprovado por todos os vereadores presentes. A Comissa o de Finanças, Orçamento e Tributaça o 936 
apresentou parecer favora vel, aprovado por tre s (3) dos membros da comissa o, apo s submetido a votaça o no 937 
plena rio, aprovado por todos os vereadores presentes. Apo s, sendo colocado em discussa o e submetido a  938 
aprovaça o do plena rio o Projeto de Lei 44/2023, foi aprovado por todos e o Sr. Presidente solicitou que a 939 
Secreta ria da Casa encaminhasse ao Executivo para sua sança o. Projeto Decreto Legislativo 10/2023, em 940 
discussão, o Ver. Flávio relatou que o Vereador Sesiom apresentou o de Adjuto Dias foi muito merecido e votou 941 
favorável e se pudesse votar em dois deputados estadual, primeiro era Ezequiel, o segundo era Adjuto e por 942 
Álvaro Dias tem muito mais serviço prestado do que Adjuto e achou até uma injustiça Adjuto receber e Àlvaro 943 
não, justo é os dois receber e tem afinidade com ele desde a época de Dilvan é um amigo que Serra Negra tem, 944 
depois teve uma campanha que juntamente com Sesiom e Alysson apoiou Álvaro também pelo serviço 945 
prestado, pelo homem bom, amigo, pelo deputado que foi no governo de Garibaldi trouxe o governo do estado 946 
para Serra Negra fez uma parceria com um amigo Serra Negra e acha mais do que justo dar o título e tem certeza 947 
que será aprovado por unanimidade e algo mais no dia da entrega se Deus quiser faz relata. Na o havendo nada 948 
mais a ser discutido, sendo submetido em votaça o, na o tendo nenhum voto contra rio, o projeto de decreto foi 949 
aprovado por todos os vereadores presentes. Na seque ncia, o Sr. Presidente solicitou a  Secreta ria da Casa que 950 
publique e arquive para posterior entrega. Projeto de Decreto Legislativo 11/2023, em discussão, o Ver. 951 
Francisco Inácio relatou que Ana Paula é a esposa de Marquinho de Chiquinha toureira filha de dona Rita que 952 
é sobrinha de seu Osvaldo Coité e é uma pessoa que nasceu em Caicó e em seguida foi morar fora e passou 953 
certos anos voltou e casou com a pessoa de Marquinhos, construiu sua família, tem sua filha Susi que junto com 954 
sua mãe com seu serviço prestado como costureira na cidade e não poderia deixar passar essa oportunidade 955 
de dar esse título de cidadão a Paulinha que é uma pessoa muito querida na cidade, onde passa está sempre um 956 
sorriso contagiante e quando for no dia da entrega fala a biografia de Paulinha. Na o havendo nada mais a ser 957 
discutido, sendo submetido em votaça o, na o tendo nenhum voto contra rio, o projeto de decreto foi aprovado 958 
por todos os vereadores presentes. Na seque ncia, o Sr. Presidente solicitou a  Secreta ria da Casa que publique e 959 
arquive para posterior entrega. Projeto de Decreto Legislativo 12/2023, em discussão, o Ver. Francisco 960 
Inácio relatou que Alexandre Luiz Custódia é seu compadre, o esposo de sua comadre Leila de Cícero Alves, ele 961 
está em Serra Negra há 10 anos, conheceu Leila pela internet veio e voltou, depois veio e casou com o Leila, tem 962 
uma filha Ingrid que tem o maior prazer de ser padrinho, uma menina incrível, maravilhosa, seu compadre é 963 
cozinheiro e todo mundo sabe que ele vende comida de marmita em Serra Negra e no dia da entrega do título 964 
vai falar a biografia dele. Na o havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votaça o, na o tendo 965 
nenhum voto contra rio, o projeto de decreto foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na seque ncia, o 966 
Sr. Presidente solicitou a  Secreta ria da Casa que publique e arquive para posterior entrega. Projeto de 967 
Resolução 01/2023, em discussão, o Ver. Eraldo relatou que essa alteração se dá com relação ao dia e data 968 
de entrega de título cidadão Serranegrense por oportunidade na emancipação política em 3 de agosto, acha 969 
muito bacana, interessante e estava comentando com Sesiom apesar de que muitas vezes nesse período do ano 970 
a Câmara às vezes ainda não dispõe de um montante financeiro favorável para fazer uma festa à altura do que 971 
vem sendo feito, mas não tem nenhuma discordância, apenas deixar registrado que tem muitas outras 972 
alterações que devem fazer no Regimento Interno, como bem recente os quatro vereadores não tiveram 973 
oportunidade de discutir a medalha Pery Lamartine, não foram convidados também e não discordaram muito, 974 
pelo contrário da mesma forma não discutiu essa alteração, mas também não tem nenhuma uma discordância 975 
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apenas deixar registrado que não participaram dessa discussão e mesmo assim estão prontos para votar.  Na o 976 
havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votaça o, na o tendo nenhum voto contra rio, o projeto 977 
de resoluça o foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na seque ncia, o Sr. Presidente solicitou a  978 
Secreta ria da Casa que publique. Urgência ao Projeto de Lei 45/2023, em discussão, o Ver. Flávio Bezerra 979 
relatou que a urgência desse projeto é porque é a última sessão do ano e esse referido projeto é justamente 980 
para enxugando o orçamento 2023 que foi feito o ano passado achando que ia receber bem mais recurso do 981 
que esse ano e o orçamento ficou bem folgado, de antemão vai enxugar para o prefeito não cair na lei de 982 
responsabilidade fiscal somente. Os Vereadores Eraldo, Francisco Inácio, José Roberto e Sesiom votaram 983 
contra a urge ncia. Os Vereadores Ana Karinne, Carlos Eduardo, Flávio, Vania e o Sr. Presidente Vereador 984 
Alysson votaram favora vel a urge ncia. Na o havendo mais nada a ser discutido, o Sr. Presidente comunicou que 985 
se aprovada a Urge ncia, conforme Artigo 41, §2° da Lei Orga nica Municipal: “aprovada a urge ncia, o Projeto de 986 
Lei sera  submetido para votaça o na mesma sessa o em que ocorrer a aprovaça o da urge ncia, que podera  ser 987 
dispensado de pareceres das comisso es”.  Projeto de Lei 45/2023, em discussa o, nada a discutir. Os 988 
Vereadores Eraldo, Francisco Inácio, José Roberto e Sesiom abstiveram-se de votar o projeto. Os 989 
Vereadores Ana Karinne, Carlos Eduardo, Flávio, Vania e o Sr. Presidente Vereador Alysson votaram 990 
favora vel ao projeto. Apo s, sendo colocado em discussa o e submetido a  aprovaça o do plena rio o Projeto de Lei 991 
45/2023, foi aprovado por cinco votos favora veis e o Sr. Presidente solicitou que a Secreta ria da Casa 992 
encaminhasse ao Executivo para sua sança o. Urgência ao Projeto de Lei 46/2023, em discussão, o Ver. Flávio 993 
relatou que esse projeto (OBS: Houve corte na gravação devido queda na internet) retomou o vereador 994 
relatando que a Caixa Econômica mandou a pouco tempo um memorando, fora as exigências federais por isso 995 
a correria está nesse ponto, questionando qual é o prejuízo que tem ser aprovado, aceita a crítica do vereador 996 
que o município pede muito urgência, mas qual seria o prejuízo dessa urgência se sair quem é beneficiado o 997 
povo de Serra Negra, se não sair, está aprovado e o que o povo de Serra Negra perde, nada, ser contra só por 998 
ser, uma retaliação por conta da maneira que o prefeito os trata, o povo de Serra Negra é muito mais do que 999 
um prefeito, do que uma chateação, já teve candidato a prefeito que foi oposição que era quase pessoal dele, 1000 
mas nunca protelou um benefício para a população de Serra Negra por capricho, por ser opositor político ou 1001 
por não se dar com uma pessoa, mas é um colegiado e cada um toma a atitude que quer, mas deixa uma 1002 
mensagem ao povo Serra Negra que independente de quem seja o prefeito, mandando de urgência para o 1003 
Vereador Flávio se for para benefício povo Serra Negra pode ser o candidato do PT, PC do B, qualquer um, vota 1004 
favorável a urgência e ao projeto. O Ver. Eraldo relatou que a urgência a um determinado projeto de tão 1005 
importância como esse tira a oportunidade muitas vezes de convoca uma audiência pública, esse projeto por 1006 
exemplo é um projeto onde dentro dos seus artigos ele estabelece critérios de como distribuir essas casas e 1007 
etc.., e na hora que está aprovando tudo em urgência está tirando a oportunidade de discutir mais, de 1008 
aprofundar, de acertar e inclusive muitas vezes está até criando uma oportunidade de cometer determinados 1009 
erros em projeto, como sabe que às vezes cometem, até por discutir pouco e está questionando tanta urgência 1010 
quando o próprio Executivo já poderia ter colocado e ter nos mandado antes esses projetos, o fim do Período 1011 
Legislativo de conhecimento do Executivo, ele tem ciência de quando é a última sessão, a não ser que justificasse 1012 
que isso foi uma recomendação que chegou da Caixa ou do Programa da Minha Casa e Minha Vida e essa semana 1013 
mantem a discordância do pedido de urgência até porque se viesse ser necessário a aprovação desse projeto 1014 
ainda esse ano, não tem nenhuma dificuldade de convocar até porque nunca criou nenhuma uma dificuldade 1015 
de se apresentar em uma sessão extraordinária. O Ver. Flávio relatou que é o líder do prefeito e explicou a 1016 
questão da mudança do governo, ele é vereador do PT, é da cúpula do PT, é o maior líder do PT no município, 1017 
tem intimidade com o governo estadual e federal e sabe que diversas regras foram mudadas, tomou 1018 
conhecimento, agora não vai fugir do assunto, porque tem outro e eu vai provar que vem lá de cima agora e o 1019 
prefeito está correndo, porque tem coisa engatilhada só que só gosta de anunciar quando tem certeza, citando 1020 
que tem quatro vereadores de oposição e está fazendo a crítica específica ao Vereador Eraldo pelo 1021 
pronunciamento dele e quem está sendo contra a urgência está deixando de preparar documentação do 1022 
município para receber casas e o povo de Serra Negra clama por casas, na hora que deixar para próximo ano aí 1023 
lá vai para 2025, está aprovando agora em 2023 e se Deus quiser quando vier  Serra Negra está com a legislação 1024 
toda pronta para receber e já em 2024 ter construção de casas, relatando que tem quase certeza que em 2024 1025 
sai casas para o Município Serra Negra e não são poucas agora precisa que essa legislação esteja pronta, por 1026 
isso o apelo de urgência e é a última sessão, o grande problema, inclusive é a questão dos pareceres deixa para 1027 
fazer de última hora, 99.99% quem faz é a Secretária Vanessa aí ler de última hora, chega no dia que depois que 1028 
baixa o edital é que vai ver o que está rolando na Câmara, o vereador todo dia liga para a secretária para saber 1029 
se chegou projeto, coloca no grupo, vai estudando, tirando dúvida, ontem inclusive falou com o vereador e disse 1030 
que qualquer dúvida sobre os projetos podia procurar que explicava, quando estava atrás de uma carona para 1031 
a reunião do Banco do Nordeste que estava sem carro aí e colocou à disposição de qualquer um e disse que 1032 
estava bem afiado para tirar as dúvidas, mas tudo bem aceita e entende que quem vota contra a urgência está 1033 
sendo contra casas populares para o povo de Serra Negra, não quer que Serginho faça por certo é para mais 1034 
para frente. A Ver. Ana Karinne parabenizou o Executivo por enviar esse projeto de lei a esta Câmara e com o 1035 
pedido de urgência, citando que logo no seu Artigo 5 já pode explicar o teor da urgência, porque diz política 1036 
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municipal de habitação de interesse social, relatando que sabem e são conhecedores que uma das maiores 1037 
demandas no município são casas habitacionais, ressaltando que leu atentamente o projeto e até dizem que a 1038 
mesma fala muito em leis e que a sua linguagem não é acessível à população, mas se está em uma Casa de leis 1039 
como não falar em leis, como não falar em artigo, como não conhecer a Constituição, a Lei Orgânica, o Regimento 1040 
Interno, tem que falar lei é o trabalho do vereador, leis projetos, leitura faz parte do processo legislativo e do 1041 
mandato de vereador, quem não falar em lei é porque não estudar, porque quem estuda ainda comete lapso e 1042 
erro, imagine se não estudasse, pedindo desculpas para quem falou que a sua linguagem fala muito em leis e 1043 
artigo, mas é necessário falar, é condizente com o papel que exerce, está exercendo um mandato de legisladora 1044 
e como não falar em lei e no artigo 5º desse projeto deixa bem claro que secretaria municipal responsável pela 1045 
política municipal de habitação de interesse social ou seja que são as tão sonhadas casas habitacionais que vem 1046 
travando luta para conseguir construir mais casas em Serra Negra e chega um projeto desse e não aprovar 1047 
urgência e não falar em leis, diz no projeto compete planejar, organizar, conduzir as atividades dirigidas as 1048 
famílias em situação de vulnerabilidade social e econômica garantindo seus direitos a moradia digna, bem como 1049 
administrar o cadastro habitacional para acesso aos programas de habitação de interesse social, tem a urgência 1050 
justamente porque tem esse cadastro, o município precisa planejar, ver os dados, então, é urgente esse projeto 1051 
e a população clama por casas habitacionais e diz também que tem que demonstrar demanda por habitação no 1052 
município, tanto na zona urbana como na zona rural, conhecer esses moradores que tem interesse em adquirir 1053 
seu próprio imóvel na cidade e compor um cadastro idôneo e transparente, quem é que não quer a tão sonhada 1054 
casa, quem fez seus cadastros sabem das suas necessidades, quantas casas adentram, existe mais de duas 1055 
famílias morando em um espaço pequeno e se chega esse projeto, porque não pode aprovar urgência e esse 1056 
projeto de tamanha importância e no último artigo também deixa claro, como o Vereador Eraldo diz que estuda 1057 
bastante também acompanha, existe regras sim e as regras contidas a maioria já são conhecidas por todos que 1058 
tem a questão da mulher, da mãe solteira, dos idosos, do cadastro atualizado de dois em dois anos, essas regras 1059 
estão todas compostas nesse projeto que leu atentamente e quando pega fica com esperança de chegar essas 1060 
casas tão sonhadas no município e no artigo 20 deixa claro que serão priorizadas para fins de atendimento com 1061 
emprego de dotação orçamentária da união, com recursos do FNHIS do Fundo de Arrendamento Residencial 1062 
(FAR) e do Fundo de Desenvolvimento Social (FDS), parabenizando Serginho por estar enviando esse projeto 1063 
mesmo com pedido de urgência, porque é necessário, está pronta para aprovar tanto o caráter de urgência 1064 
como o projeto que é da política municipal de habitação de interesse social espera que seja concretizado num 1065 
futuro próximo, com isso o município está se preparando, se respaldando legalmente para poder receber os 1066 
recursos e concretizar as tão sonhadas casas habitacionais no município. O Ver. Sesiom relatou que nenhum 1067 
vereador é contra casa pelo contrário todos os vereadores são favoráveis a muitas casas para Serra Negra e 1068 
acredito que todos os políticos que envolve Serra Negra do Norte, isso é um ponto, é fato que conhece e 1069 
reconhece a preocupação do Vereador Eraldo quando chega um projeto de lei de urgência, porque é um projeto 1070 
de lei grande que requer um tempo para estudar, folhear, ler e às vezes não sente segurança de votar um projeto 1071 
de lei de urgência, isso é uma preocupação da bancada entendeu, mas esclarecendo relatando reconhece as 1072 
situações e é totalmente favorável ao projeto de lei, o que fica em dúvida é na urgência do projeto, porque esse 1073 
projeto não veio antes para estudar, porque não foi feita uma audiência pública ou qualquer coisa para debater, 1074 
essa é a preocupação, não está sendo contra casa o que quer é esclarecer a urgência do projeto de lei e votar 1075 
favorável a esse mesmo projeto. O Ver. Flávio relatou que incluindo a fala dos Vereadores Ana Karinne, Sesiom 1076 
e Eraldo, a urgência é um dispositivo contido no Regimento da Casa e na Lei Orgânica do Município para fatos 1077 
relevantes, ontem Natal na Assembleia Legislativa foi tirada uma votação do ICMS, porque ia perder, pedindo 1078 
desculpas aos vereadores que estão opinando contra, respeita a opinião, mas quem leu o projeto vê que não 1079 
tem pegadinha nenhuma, é apenas legalizando a documentação com a Lei Federal, não tem nada, é deixar 1080 
documentação apta para receber residência. A Ver. Vania relatou que todos sabem a burocracia que existe no 1081 
poder público para tudo que vai que ser realizado e no momento que vem um projeto do Poder Executivo em 1082 
regime de urgência pedindo a aprovação de um projeto, onde vai ser planejado como a vereadora falou que vai 1083 
organizar e conduzir as atividades dirigidas em famílias de situação vulnerabilidade se for contra essa urgência 1084 
vai estar sendo contra ao povo que precisa de uma casa, ao povo que não tem moradia própria e o que entende 1085 
se dificultar ou atrasar a aprovação desse projeto está também dificultando e atrasando a moradia daquela 1086 
pessoa que tanto sonha através de um programa habitacional conseguir sua casa própria, por isso está pronta 1087 
a votar a urgência e o projeto. O Ver. Francisco Inácio relatou que deixa bem claro para a população de Serra 1088 
Negra sobre o seu pronunciamento e dos outros vereadores que todos são a favor das casas, porque sabe que 1089 
muitas mãe e pai de família sonha com sua casa não é de hoje, mas é contra a urgência, porque poderia vir até 1090 
antes, é a favor do projeto, relatando que muitas vezes as conversas sai distorcida e quer que a população saiba 1091 
que sempre foi uma pessoa que lutei a favor das casas popular, porque sabe o sofrimento da população. O Ver. 1092 
Eraldo relatou que desde ontem que discuta esses projetos e hoje mesmo já tinha formado todas as orientações 1093 
e a pedido e convencido pelo Vereador Sesiom muda a opinião e recomenda a bancada votar a favor da urgência, 1094 
do projeto já estava certo para avançar a discussão.  O Ver. Flávio agradeceu e relatou que ia fazer mais um 1095 
apelo a bancada, mas já foi resolvido, porque o prefeito demonstrou nesses 7 anos de mandato que não coloca 1096 
projeto para fazer pegadinha, o contrário conversou até com ele e fez crítica, porque ele só gosta de anunciar 1097 
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as coisas depois de garantido e já seria o contrário dizia o que estava para sair, porque a urgência, agora a única 1098 
maneira de legalizar a documentação para vir casas para Serra Negra, para ficar de acordo com o Federal esse 1099 
ano, porque ele precisa estar com isso pronto em dezembro. Na o havendo mais nada a ser discutido, o Sr. 1100 
Presidente comunicou que se aprovada a Urge ncia, conforme Artigo 41, §2° da Lei Orga nica Municipal: 1101 
“aprovada a urge ncia, o Projeto de Lei sera  submetido para votaça o na mesma sessa o em que ocorrer a 1102 
aprovaça o da urge ncia, que podera  ser dispensado de pareceres das comisso es”.  Projeto de Lei 46/2023, em 1103 
discussão, o Ver. Eraldo relatou que já tinha uma opinião formada, mas deixa bem claro que tem certeza que 1104 
todos são e sempre serão contra a essa grande carência de Serra Negra que é a questão de construção de casa 1105 
própria e em momento algum pensou em dificultar ou em demorar, muito pelo contrário a sua opinião é que o 1106 
Executivo devia ter trabalhado projeto de construção de casa própria há muito tempo atrás, isso é uma 1107 
deficiência de muito tempo e só no ano passado que aprovou desapropriação e quando inclusive opinou por 1108 
votar no governo atual de Lula já tinha certeza de que esse governo voltaria a construir casa própria nesse 1109 
município, diferente dos anteriores, só não acredita que vai ter casa feitas e entregues já no próximo ano, aí é 1110 
ter paciência que é querer mais uma vez enganar o povo, vai ter casa sim, porque é o governo Lula que já fez 1111 
anteriormente e que vai fazer de novo e que os vereadores que contribuiu mesmo nos últimos anos de gestão 1112 
para aprovação de uma desapropriação, mas não dá para querer enganar o povo que próximo ano dá para 1113 
construir e entregar a casa popular, relatando que essa é a sua opinião com a experiência e a certeza da 1114 
realidade. O Ver. Flávio relatou que escutar esse comentário do Vereador Eraldo primeiro vai rir, porque 1115 
enganar o povo, Serginho tem enganado o povo de Serra Negra e ele diz nossa fala por ele e outras pessoas, não 1116 
diz ele, se tem uma pessoa que não tem enganado o povo de Serra Negra é o Prefeito Serginho, ele nunca assinou 1117 
recebendo trator, nem emenda fictícia, como o futuro e ex-candidato em Natal fica com a governadora coloca 1118 
um papel e perguntou ao vereador e disse que foi só performa inventa que está assinando recebendo trator 1119 
que ainda não chegou, se Deus quiser vai chegar, mas dizer que Serginho está enganando, diz que o governo 1120 
federal passado não fez casa, vai em Patos que fez, não fez em Serra Negra, não conseguiu, porque teve outras 1121 
prioridade, porque Serra Negra não tinha terreno e tinha que haver uma desapropriação e foi juntando dinheiro 1122 
com responsabilidade que ele desapropriou de uma maneira amigável, não foi com briga, não foi atropelando 1123 
todos os segmentos, foi de maneira justa e está conseguindo da sua maneira, se o vereador um dia for prefeito 1124 
administra do seu jeito, como é o maior líder do PT no município quando chega o outro passa o bastão para o 1125 
outro é a maneira de trabalhar, Serginho é dessa maneira, é uma pessoa correta, tem seus defeito e todos tem, 1126 
agora que é um dos maiores prefeitos que Serra Negra já teve, como foi Rogério, Dilvan, Bezerra, Ruy Pereira, 1127 
mas ele não está enrolando o povo de Serra Negra, mas se disser que esse governo está enrolando o povo de 1128 
Serra Negra com casas habitacionais, o vereador disse bem e os demais vereadores são testemunha que não sai 1129 
casa popular o próximo ano não sai casa habitacionais para Serra Negra, escute para não queimar a língua de 1130 
bom tom, pedindo para combinar que se sair o vereador não é candidato a nada e se não sair o mesmo não é 1131 
candidato a nada, é como se tivesse torcendo, está vendo a hora ficar rezando para a licença não sair para 1132 
Serginho não fazer a obra, naquele comentário quando o Vereador Sesiom disse que não era contra, mas não 1133 
falou dos demais vereadores, falou do Vereador Eraldo e no discurso dá entender isso e não pode se calar, 1134 
discordar várias coisas do Prefeito Serginho, mas enrolar o povo Serra Negra isso é grave e ainda diz mais dos 1135 
nove vereadores nenhum tem na mente enrolar o povo de Serra Negra, nem o Prefeito Serginho. O Ver. Eraldo 1136 
relatou que quando foi dito que o Líder da oposição o ex-candidato e talvez pré-candidato de novo estava 1137 
assinando o papel nunca disse que tinha nada a ver com o trator, foi relacionado ao convênio com a 1138 
maternidade, porquê de fato articula isso por diversas vezes e as pessoas também já tem ouvido algumas 1139 
matérias nas redes sociais, quem não viu o atual prefeito dizendo que o dinheiro da adutora estava pronto e 1140 
estava na conta, que ia sair começava e terminava tal o dia e terminava, está esquecendo que tem uma 1141 
propaganda dizendo que ia ser colocado placas de energia solar nas escolas que hoje padece sem energia, 1142 
citando que foi o mesmo que colocou isso nas redes sociais, inclusive colocou que estava com um projeto 1143 
aprovado que ia ser pioneiro primeiro no Seridó para o reuso das águas de Serra Negra, mencionando que está 1144 
dizendo nesse sentido, não está dizendo que ninguém é perfeito, inclusive também não é, mas não dá para 1145 
aguentar calado de que nessa administração não existe nenhum erro, de que só fala errado e está sendo contra 1146 
casa, muito pelo contrário está a favor e tem certeza que vai sair casa, porque o presidente é Lula agora e não 1147 
acredita que dê tempo fazer todo um processo burocrático que seja bom a pessoa está prometendo ao povo 1148 
Serra Negra que vai dar tempo construir e entregar casa ao povo, porque acho que é impossível por questão 1149 
burocrática e do tempo, mas não é que está torcendo, torce que as pessoas de Serra Negra consiga sim casas 1150 
que há muito tempo precisa e faz muito tempo que não é feito. O Ver. Flávio pediu desculpas e relatou que não 1151 
consegue entender o Vereador Eraldo, é um político encascado quase igual como ao mesmo e todo mundo faz 1152 
um programa de governo, mas algumas coisas não depende só do prefeito, algumas coisas que coloca no 1153 
programa para fazer não consegue fazer tudo, tem algumas coisas que tem que mudar, há 10 minutos atrás 1154 
estavam votando contra a urgência, agora graças já votaram a urgência depois dos argumentos do mesmo e da 1155 
Vereadora Ana Karinne que falou muito bem e isso é normal faz parte da democracia e do debate, mas dizer 1156 
que não entrega casa, o vereador está doido para terminar, é agoniado vem um dia para essa Casa e quer que 1157 
acabe as sessões ou sai antes de acabar as sessões, citando que ficar até 8 horas da noite e é favorável continuar, 1158 
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porque o povo Serra Negra merece, é preocupado com a hora, se não der para votar tudo hoje acaba, porque o 1159 
plenário é soberano, se não der olha no Regimento marca extraordinária até o final do ano, mas os projetos 1160 
dessa Câmara Municipal ganha para trabalhar, aprovar e dar satisfação, o que vota contra ou a favor, mas tem 1161 
obrigação de trabalhar pelo povo de Serra Negra e a questão das casas ele já mudou disse não pode sair casa 1162 
agora não entrega danado se entregar, citando que seus sonhos são danados para aconteceram, mas é sem 1163 
lógica parece que é negativo, não entende, por isso que elogia tanto seu trabalho, trabalha tanto e é aquilo Ave 1164 
Maria, mas se Deus quiser vai melhorar. A Ver. Vania relatou que uma pessoa mandou uma mensagem 1165 
perguntando o que o Vereador Eraldo quis dizer com ele faz as casas, mas não entrega, ainda diz será que as 1166 
casas prontas mudando a administração vai mudar também o proprietário. O Sr. Presidente comunicou que 1167 
completou 6h de sessão às 14:48 que é o tempo limite das sessões e consultou o Plenário quanto a encerrar ou 1168 
prorrogar a sessão se todos os vereadores concordarem prorroga a sessão, já conversou com o Assessor 1169 
Jurídico Dr. Antônio e ele disse que pode, sendo suspendida a sessão por 2 minutos para reunião interna. 1170 
Retomando comunicou que em comum acordo entre todos os vereadores como ainda muitas matérias para 1171 
serem votadas prorrogar a sessão por mais 2 horas para que consiga concluir já que essa é a última sessão 1172 
ordinária do ano, dando continuidade à presente sessão. Na o havendo nada mais a ser discutido, sendo 1173 
submetido a  aprovaça o do plena rio o Projeto de Lei 46/2023, foi aprovado por todos os vereadores presentes 1174 
e o Sr. Presidente solicitou que a Secreta ria da Casa encaminhasse ao Executivo para sua sança o. Urgência ao 1175 
Projeto de Lei 47 /2023, em discussa o, Os Vereadores Eraldo, Francisco Inácio, José Roberto e Sesiom 1176 
votaram contra a urge ncia. Os Vereadores Ana Karinne, Carlos Eduardo, Flávio, Vania e o Sr. Presidente 1177 
Vereador Alysson votaram favora vel a urge ncia. Na o havendo mais nada a ser discutido, o Sr. Presidente 1178 
comunicou que se aprovada a Urge ncia, conforme Artigo 41, §2° da Lei Orga nica Municipal: “aprovada a 1179 
urge ncia, o Projeto de Lei sera  submetido para votaça o na mesma sessa o em que ocorrer a aprovaça o da 1180 
urge ncia, que podera  ser dispensado de pareceres das comisso es”.  Projeto de Lei 47/2023, em discussa o, na o 1181 
havendo mais nada a ser discutido, o Sr. Presidente comunicou que se aprovada a Urge ncia, conforme Artigo 1182 
41, §2° da Lei Orga nica Municipal: “aprovada a urge ncia, o Projeto de Lei sera  submetido para votaça o na 1183 
mesma sessa o em que ocorrer a aprovaça o da urge ncia, que podera  ser dispensado de pareceres das 1184 
comisso es”.  Projeto de Lei 47/2023, em discussão, o Ver. Sesiom relatou que recebeu a pauta e como falou 1185 
em um vídeo que publicou no Instagram recebeu com muita felicidade, poder estar debatendo isso dentro dessa 1186 
Casa Legislativa, casas, moradia para o povo de Serra Negra que tanto necessita e vai ser construído um 1187 
conjunto habitacional e para que todos entendam lá no complexo industrial Vauban e dentro desse conjunto 1188 
habitacional foram escolhido nome de quatro ruas e os nomes dessa ruas foram escolhidos de acordo com o 1189 
legado de mulheres virtuosas para os munícipes de Serra Negra com o seguinte texto segundo a Bíblia, a mulher 1190 
virtuosa é aquela que teme ao senhor, é sábia e fiel e sempre põe Deus em primeiro lugar na sua vida, estas 1191 
mulheres a as quais propõe se denominar as vias públicas do conjunto habitacional Serra Negra + 1192 
diferenciaram-se na sociedade por suas características como generosidade, fidelidade, trabalhadora, 1193 
produtiva, de bom caráter e que cultivavam a virtude em todas as áreas da vida humana, deixando um legado 1194 
de mulheres virtuosas para com os munícipes restando como justa homenagem a nomeação destas cidadãs 1195 
honrosas, pois bem tem o nome de 4 ruas nesse conjunto habitacional a Rua Maria de Lurdes Vieira, Rua Flávia 1196 
Roberta Serafim Ramos, Rua Maria Gilsa de Souza, Rua Neuzita Vanderlei de Barros, 4 excelentes nomes, 1197 
pessoas de bem, realmente mulheres virtuosas, pessoas que merecem essa nomenclatura, porém espera 1198 
contudo a compreensão dos vereadores para analisar bem o nome do conjunto habitacional na sua explanação 1199 
no Instagram errou, pede desculpas e agradece ao Vereador Flávio pela correção, porque não é bairro, é 1200 
Conjunto Serra Negra + que está inserido no bairro Helvécio Prachedes, esse bairro que um dia foi conjunto, 1201 
então, o Poder Executivo mandou o nome do Conjunto Serra Negra +, o nome de um programa político do 1202 
prefeito, que está estampado na camisa dos funcionários da prefeitura aí tem que ter bom senso, na última 1203 
sessão em regime de urgência, tantas mulheres virtuosas para nomear esse conjunto habitacional, a mãe da 1204 
Vereadora Ana Karinne teve mais de 90 citações, que é o nome que se dá já ao Complexo Esportivo Francisca 1205 
Macedo e outros nomes que posso citar como Maria dos Anjos que inclusive foi um nome que defendeu na 1206 
mudança de uma rua e com muita humildade nessa Casa discutindo e escutando os moradores da rua decidiu 1207 
retirar o projeto de lei na promessa de seu nome ser homenageado no complexo industrial ou no conjunto 1208 
habitacional e nem o nome dela foi lembrado, o nome de ninguém foi lembrado pelos vereadores para fazer 1209 
essa nomeação, uma Câmara demais, que votou a favor de empréstimo, que se sensibilizou e se sensibiliza, que 1210 
apoiou todos os projetos de lei enviados pelo Executivo, votaram todos favoráveis, outros nomes como 1211 
Francisca Macedo, Maria Cândida Faria, Socorro Lucena, Chica Moura, Marlene Vieira de Medeiros, Creusa 1212 
Ramos, Segunda Ramos, Cícera Maria de Araújo Cícera do Hotel, o nome de tantas mulheres virtuosas dentro 1213 
do município dentro, da cidade que poderia levar a nomenclatura desse conjunto habitacional e o Poder 1214 
Executivo manda o nome de um programa de seu mandato, relatando que esse é o seu discurso, o seu 1215 
pensamento e as pessoas concordaram, no seu Instagram teve uma votação de quase 70% favorável ao seu 1216 
pensamento, pedindo encarecidamente aos vereadores para que possam homenagear uma dessas mulheres 1217 
para nomear esse conjunto habitacional. O Ver. Flávio relatou que respeita a fala do vereador de homenagem 1218 
a outras pessoas e é iniciativa até dos vereadores, o Vereador Eraldo há pouco disse que o prefeito manda logo, 1219 
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porque o vereador não mandou logo, tem hora diz o prefeito deixou para mandar na última sessão, mas o 1220 
parecer técnico do Serra Negra +,primeiro todo mundo sabe que está sendo uma batalha aquela questão da 1221 
licença e tem coisas que ainda não vai dizer, porque ainda não tem certeza de pessoas de dentro lá do IDEMA, 1222 
mas quando tiver certeza fala e está tendo uma batalha do Município de Serra Negra para conseguir essa 1223 
licença, a questão de nomes foi agraciada diversas pessoas que os vereadores como o Vereador José Roberto 1224 
se lembrou de Moacir para o cemitério e ninguém foi contra, a questão da rua, beco, viela que bateu muito no 1225 
tipo da rua, mas o nome ninguém questionou, como tem certeza que os nomes não vão ser questionados, agora 1226 
Serra Negra +, vai esclarecer aquela área adquirida fazia limite com o Helvécio Prachedes que passou o 1227 
prolongamento dos 22 hectares, dentro do bairro Helvécio Prachedes vai ter um complexo industrial que a 1228 
vereadora colocou o nome primeiro do que o prefeito como Vauban Bezerra de Faria que até se absteve de 1229 
votar por ser parte interessado e agradece, mas o conjunto habitação não é no Complexo Industrial Vauban 1230 
Bezerra de Faria é outra parte do prolongamento do Helvécio Prachedes, na mesma área que foi adquirida, no 1231 
conjunto Vauban Bezerra vai ser votado algumas ruas que estão lá dentro do complexo com nome de pessoas 1232 
e lá o prefeito quis cada vez mais sensibilizar o governo do estado do quanto é importante aquele bairro para 1233 
Serra Negra, duas suma importância o déficit de casa habitacional em Serra Negra que é notório e vai ser 1234 
contemplado lá e o complexo industrial para o desenvolvimento ainda maior econômico e social do município 1235 
que é o complexo industrial para a incrementação do comércio principalmente boneleiro do município e o 1236 
nome do Conjunto Serra Negra +, Serra Negra é o nome da cidade e mais quer dizer mais impulso, mais 1237 
desenvolvimento, mais riqueza, mais é uma maneira até de sensibilizar, foi inteligente, porque Serginho usou 1238 
isso em um programa dele que foi beneficiando Serra Negra, porque Lula criou Minha Casa Minha Vida e 1239 
Bolsonaro as cores dele era as cores do Brasil aí coloca verde e amarela, o nome Serra Negra + entende que não 1240 
é pejorativo, o importante é a licença sair e a obra vir, é o mérito, citando que tomou um susto quando o 1241 
vereador mandou para o mesmo de madrugada e pensou que era para repostar, mas foi olhar marcou o Portal, 1242 
a Câmara, os vereadores quer passar para o público dos outros aí olhei o dele é em torno de 4000 e pouco 1243 
visualização, o de Alysson 5000 que não postou, o do prefeito 7000 e não marcou o prefeito, quer dizer o público 1244 
dele entende que no Município Serra Negra a maioria é do PT, como do de Alysson ainda é e vai mudar aos 1245 
poucos, mas se colocar no de Serginho ver resultado ia dar 80, 90%, na enquete a representatividade é de uma 1246 
parte de um segmento político do Município Serra Negra, teria que ser um plebiscito e acha que tem interesse 1247 
maior do que fazer um plebiscito, relatando que conversou com Serginho sobre o nome e é um nome até 1248 
sugestivo para tentar sensibilizar o governo do estado que se não sair Serra Negra perde, a questão do nome 1249 
das mulheres claro que tem muitas pessoas como foi Tobias e Wilker, o que tiver em Serra Negra tem que 1250 
homenagear mesmo, Francisca Macedo tem, Vauban Bezerra foi, Paulina Bezerra tem, Maria dos Anjos tem o 1251 
Centro Pastoral que não é um prédio público, mas merece qualquer outro, ainda mais a autoria que sabe que o 1252 
vereador pensou no momento agora que tirar o nome da pessoa que ficou até combinado na hora que tiver ser 1253 
de autoria dele que em uma discussão na Câmara, relatando que tem certeza que na hora que o Vereador Eraldo 1254 
fizer um requerimento pedindo a planta e visse projetada ia despertar, se tivesse pedido ia despertar de colocar 1255 
o nome de pessoas, mas é muito sincero e não sabe se é porque é diferente, pediu a coleta do lixo para Entre 1256 
Serra, mas vai pedir a todos para subscrever, principalmente o Vereador José Roberto para subscrever, porque 1257 
o mérito no fim é o que sai e Serra Negra + vai endeusar Serginho ou deixar de endeusar, não, o nome é feio, 1258 
não, está precisando de uma licença e Serra Negra + mostra mais desenvolvimento, deixa o nome e outras 1259 
pessoas que faltam ser agraciado se junta e anota para fazer, já disse até ao prefeito que lembre de Maria dos 1260 
Anjos e ele disse que esqueceu, já lembrou pessoas atrás do posto de Chicão que não lembrava, citando que é 1261 
favorável qualquer vereador que coloca o nome bem lembrado, Maria Cândida tem o nome da biblioteca, vai 1262 
dividindo e coloca o nome de pessoas mesmo, citando que se dissesse precisasse colocar o nome de Maria dos 1263 
Anjos de todo jeito pedia para retira o Vauban Bezerra do complexo e coloca Maria dos Anjos, mas sobre a 1264 
enquete a representatividade deveria ter colocado Serginho que tem 7.000 seguidores no Instagram e foi o 1265 
autor da proposição, citando que não repostei, porque não entendeu até que ponto chega a política aí fica 1266 
pensando, não tinha costume, mencionando que todo dia mando muita coisa para Alysson no particular coisa 1267 
de Bolsonaro, de Lula, mas para os outros vereadores não mando, porque tem o costume de dizer que brinca 1268 
com a pessoa de jeito que a pessoa brinca com o mesmo, só não repostei, porque não entendeu e quando viu 1269 
que Serginho não tinha sido marcado, mas tranquilo é a favor do nome Serra Negra +, não acha absurdo nenhum 1270 
e acha que é mais um fato para sensibilizar que essa licença do IDEMA saia, porque está prejudicando o povo 1271 
de Serra Negra, o dinheiro está pronto, os 15 milhões está pronto e não é conversa fiada, já pagou 4 parcelas 1272 
do empréstimo e quanto ao mérito da Câmara entende que está sendo uma parceira grande do prefeito 1273 
Serginho, mas porque o Prefeito Serginho está sendo bem intencionado e a Câmara está fazendo não só o direito 1274 
e o dever que tem que fazer que é abraçar os projetos bem intencionado por bem da população de Serra Negra 1275 
do Norte, que venha projeto seja de Serginho, de qual prefeito for, chegando nessa Câmara se for benefício para 1276 
o povo de Serra Negra tem obrigação de aprovar, porque o povo é quem precisa de política pública, pode ser 1277 
de Fátima Bezerra, de Lula é o primeiro a votar, as casas de Lula 50 casas que parece que vai sair venha vota e 1278 
aplaudi. O Ver. Sesiom relatou que quando marcou todos os vereadores realmente esqueceu o prefeito era 1279 
para ter marcado, quando marca alguém é no intuito da pessoa ver a postagem, não é só repostar e quem 1280 
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repostou foi José Roberto, Eraldo, Vania e Tiago e quando fez a postagem e marcou os vereadores era no intuito 1281 
de provocar a discussão, esse debate que está tendo, mas tudo bem respeita a opinião de todo mundo, 1282 
ressaltando que realmente a minoria está sendo esmagada é compreensivo com as votações, conversa entre si, 1283 
apoia todas as atitudes do prefeito, apoia as atitudes da bancada de situação e às vezes como o vereador mesmo 1284 
diz às vezes abre as pernas, mas discutir o nome Serra Negra + não entra o mérito da licença do IDEMA, isso é 1285 
pura política querer nomear um conjunto habitacional com o nome de um programa de governo dele e perder 1286 
a oportunidade de homenagear uma filha de Serra Negra, uma mulher, não está defendendo nome de a, b, c ou 1287 
d, mas sabe que tem inúmeros nomes que poderiam nomear esse conjunto habitacional, mas fica a  critério de 1288 
cada um e cada um decide sua opinião. O Ver. Flávio relatou que sobre as redes sociais o contrário quando 1289 
recebeu ficou surpreso já que nunca tinha recebido, era acostumado fazer ligação telefônica, sempre foi bem 1290 
recebido é um parceiro, porém foi escutar o conteúdo e depois foi ver e sentiu a necessidade e ficou pensando 1291 
se pronunciava ou não e se pronunciou de madrugada, na hora que acordou se pronunciou para não dar uma 1292 
impressão de viu e deixou para lá, não fez de conta, tipo uma falta de educação, se pronunciou e corrigiu e sobre 1293 
a questão de esmagar não está votando arbitrariedade, votando por votando por ser de lado A ou B agora a 1294 
maioria ela é soberana e tem que respeitar, já foi vereador de minoria e sabe como é tem projetos absurdo que 1295 
disse que não ia votar, só porque é do lado, votou várias vezes contra a venda das ações da Cosern, Cícero gomes 1296 
era seu aliado e votou contra, quando Rogério veio conversou e votou favorável, porque sabia que os recursos 1297 
na mão de Rogério ia ser bem aplicado, foi até para fazer o prédio da Câmara, não ia votar para vender na época 1298 
de uma pessoa que não sabe em que vai aplicar, de repente joga fora o dinheiro e não é da maneira que está 1299 
pensando, mas faz parte e não é à toa que é um colegiado, são nove para a maioria vencer e decidir, mas nunca 1300 
exigiu voto dos vereadores, argumenta, explica, mas obrigar a votar a favor jamais, explica mas deixa bem à 1301 
vontade e das pessoas que explica mais sobre projeto é o Vereador Eraldo e é dos que recebe mais 1302 
questionamento e nunca teve problema, relatando que essa é a sua opinião e respeito a opinião do outro, mas 1303 
a enquete ver que não representa a população de Serra Negra até porque se fosse Serginho ia fazer uma enquete 1304 
e mostrar o resultado que tem certeza que o povo que segue ele 80,90% ia dizer está lindo o nome Serra Negra 1305 
+ e isso é normal. O Ver. Alysson relatou que o Vereador Sesiom falou com o mesmo a respeito do nome e para 1306 
o mesmo é indiferente, como até falou com o Vereador Flávio que quem tiver a rapidez, a perspicácia de entrar 1307 
com o nome primeiro vai e nunca viu um projeto ser votado contra nenhum nome e talvez no seu íntimo está 1308 
votando favorável, mas achando que fulano merecia mais do que essa pessoa essa homenagem, mas como disse 1309 
é a perspicácia e a rapidez de quem colocou o projeto e o nome não é absurdo se fosse Caicó, São João do Sabugi 1310 
mais, mas Serra Negra +, o nome da cidade, é relativo essa questão de ser um programa do governo e tal, mas 1311 
não ver problema no nome Serra Negra +, se derrubasse esse projeto não era mais Serra Negra + qual seria o 1312 
nome, quem colocasse primeiro na Câmara, mas nunca viu ninguém votar contra, mas é prerrogativa do 1313 
Executivo e do Legislativo colocar um projeto de lei denominando, mas se não fosse esse nome, qual seria o 1314 
nome mais indicado com certeza seria o nome que o vereador colocasse primeiro na Câmara e não tem como 1315 
fazer uma enquete, um plebiscito para esse tipo de coisa, porque o vereador se for colocar o nome vai e faz em 1316 
silêncio, mas não está preocupado com esse nome de Serra Negra +, está preocupado com a licença, porque 1317 
está votando o nome de uma coisa que talvez nem vai existir, porque essa licença está enganchada no IDEMA e 1318 
não sabe se é falha do município ou do estado, questionando se o estado não tinha como fazer algo para agilizar 1319 
essa licença, Serra Negra está 15 milhões esperando uma simples licença, está pagando um empréstimo já um 1320 
projeto que passou na Câmara com o aval dos empresários que vieram pedir, o que quer é que a licença saia e 1321 
qualquer nome aprovaria a não ser se fosse uma coisa absurda e fosse contra até os bons costumes, fosse um 1322 
nome ridículo mesmo, mas a preocupação é a licença e até convida os vereadores para um dia se deslocar até 1323 
Natal no recesso e ir no IDEMA saber o que está acontecendo, conhecer os responsáveis pelo IDEMA dizer que 1324 
é vereador de Serra Negra e quer saber o que está acontecendo e se não tinha como agilizar, ser mais flexível 1325 
com Serra Negra, porque o dinheiro está em conta e é algo que vai beneficiar a cidade inteira, esse projeto vai 1326 
mudar a história de Serra Negra, vai beneficiar os empresários que vão gerar mais empregos e beneficiar a 1327 
população, vai ter as casas populares, as pessoas podem construir sua casa é o crescimento de Serra Negra que 1328 
não acontecia há anos, a única forma que tinha de Serra Negra crescer foi essa, porque ninguém loteou terrenos 1329 
vizinhos e teve que fazer essa desapropriação aprovada pelos vereadores e não consegue essa licença, e com 1330 
relação a essa questão de estar sendo esmagado é normal, isso é a democracia, todos foram eleitos pelo povo, 1331 
ninguém foi nomeado, cada vereador representa os anseios da população e pensa que está votando de acordo 1332 
com que a população quer mais e tem certeza que essa minoria que se fala que está sendo esmagada, tem 1333 
certeza que essa maioria todos os projetos que votou foi a favor da população, porque se votasse algum projeto 1334 
ruim para a população os vereadores de oposição iriam as redes sociais fazer campanha mostrando que os 1335 
vereadores de situação votaram um projeto que prejudicou a população, mas não teve nenhum projeto que a 1336 
maioria esmagadora votou e prejudicou, está votando a favor dos projetos que beneficiam a cidade de Serra 1337 
Negra e o resto é democracia, cada um vota de acordo com a sua consciência, relatando que é a favor do projeto 1338 
denomina Serra Negra + e mais ainda da liberação da licença para que comece realmente fazer a construção 1339 
desse complexo industrial. O Ver. Eraldo relatou que foram contra a urgência, porque continua dizendo queria 1340 
que alguém sensibilize da razão da urgência desse projeto, esse o mérito do projeto concorda tudo que o 1341 
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Vereador Sesiom disse, concorda com parte do que Alysson disse que qualquer um vereador podia ter 1342 
apresentado um nome, s algo do capital do boné, um empresário que vai gerar emprego, uma pessoa que já foi 1343 
falado, relatando que para o mesmo também faz muita indiferença, mas esse nome está muito claro que é um 1344 
nome de um programa político, bastante anunciado e que traz uma promoção e não sabe se o Ministério Público 1345 
acionado concordaria ou concordará com a aprovação de um projeto desse, mas já tem a sua posição e respeita 1346 
e entende que minoria sempre vai ter agora e como tanto foi falado sobre a questão da licença quer somar nessa 1347 
discussão também está preocupado e quer ver sair essa licença o mais rápido possível e até pede ao Sr. 1348 
Presidente que coloque no plenário e se todos concordarem podia aprovar um requerimento e criado uma 1349 
comissão par ir um dia no órgão nos próximos dias, porque era muito importante, o Executivo já foi várias 1350 
vezes, um técnico contratado pelo Executivo já veio e disse que não há falha e nem erro, nada que esteja 1351 
passando por cima das questões burocráticas, mas seria muito bom criar uma comissão para ir no IDEMA o 1352 
mais rápido possível e sentar com diretor do órgão que respeito, admira e inclusive busca maiores 1353 
esclarecimentos se está havendo alguma demora, erro ou falha por parte do estado ou do município. A Ver. 1354 
Ana Karinne relatou que não poderia deixar de debater esse projeto que chega a Casa enviado pelo Executivo, 1355 
onde se vai construir um conjunto habitacional e dentro desse conjunto deixa bem claro que vai ser construído 1356 
no loteamento industrial localizado nas margens da BR 427 e existirão 4 vias que também traz essas 1357 
denominações, a primeira via tem o nome da Saudosa Dona Maria de Lourdes Vieira, esposa de Joãozinho 1358 
Vieira, segunda Flávia Roberta Serafim Ramos (Flavinha de Zé de Ramos) quem não se recorda de Flavinha e 1359 
de todos seus serviços prestados no município, também Maria Gilsa de Souza, a saudosa amiga filha de seu João 1360 
Miguel e dona Chica também tem muitos serviços prestados no município e a outra via Neuzita Vanderlei de 1361 
Barros que é a mãe de Marluce, de Mara, irmã de Zé Batista que é ex-vereador, então, esse conjunto habitacional 1362 
que traz essas denominações dessas vias, complementaram essas vias também que ruas as ruas Dr. Geraldo de 1363 
Faria Maris, a Rua Oscar Batista de Faria e Aristides Alves de Moura, ou seja, veio denominado pelo prefeito 1364 
tudo isso esse conjunto habitacional que vai ter essas 4 vias com essas denominações abrangendo também 1365 
essas ruas já existentes no Município de Serra Negra, então, a denominação prerrogativa do prefeito e Serra 1366 
Negra + significa maior desenvolvimento econômico, social e habitacional e até fica pensando se ele envia esse 1367 
projeto para Câmara e os vereadores cada um tem a prerrogativa de votar sim ou não, favorável a contrário aí 1368 
ficou pensando quando denominou o nome do complexo e o Vereador Flávio disse até que denominou antes 1369 
do prefeito, denominou Dr. Vauban Bezerra de Faria, porque achava que era justo e merecido já que aquelas 1370 
terras pertenciam a ele e aos herdeiros dele, mas quando chegou lá no prefeito, o prefeito talvez nem quisesse 1371 
colocar esse nome, mas acatou e sancionou, assim como outras denominações, lembra que no tempo de Rogério 1372 
denominou a cozinha comunitária com o nome da Saudosa mãe de Titi, dona Santa e talvez nem fosse esse 1373 
nome que Rogério quisesse colocar, mas ele sancionou, também a rodoviária quando colocou o nome de 1374 
Napoleão Dantas e o prefeito acatou, tantas outras denominações que coloca e é prerrogativa do vereador é 1375 
aprovar talvez e o prefeito quando vai sancionar nem acha que seja o nome mais condizente, mas acata e chega 1376 
agora do prefeito essa denominação Serra Negra +, pois já ter tudo a ver com o seu trabalho, as lutas por 1377 
recursos não é fácil, o empréstimo que ele conseguiu na CAIXA liberado com tudo aprovado mais de 15 milhões 1378 
para se concretizar isso e tem esse entrave da licença, por isso nada mais justo do que ele ter a prerrogativa de 1379 
denominar e cabe a cada um votar favorável ou contrário, relatando que será favorável, porque também 1380 
aprovando esse nome vai estar aprovando também o nome de Dona Maria de Lurdes, de Flavinha, de Gilsa e o 1381 
de Neuzita. O Ver. Flávio relatou que o Vereador Eraldo falou sobre a questão de provocar Ministério Público, 1382 
mas tem um assessor jurídico já podia consultar se pode ou não, como o exemplo do hospital de São Bento que 1383 
achou absurdo é o nome do prefeito Dr. Jackson que construiu e o Serra Negra + não ver, se Lula conseguir um 1384 
conjunto habitacional para cá e colocar o nome conjunto Minha Casa Minha Vida voto favorável, não deixa o 1385 
vereador vir com boné de Lula para sessão, porque aí é um desrespeito, mas não ver problema se Bolsonaro 1386 
Presidente traz um bairro bacana para Serra Negra e colocar Casa Verde e Amarela não ver o problema se ele 1387 
conseguiu, batalhou, Serginho com aval da Câmara lutou para aquela venda de terrenos pingado do Município 1388 
de Serra Negra, foi uma das maior arrecadação que o município teve de privado e adquiriu uma área mérito de 1389 
Serginho, os vereadores votaram, mas votou um negócio que é favorável à população e ele não pegou esse 1390 
dinheiro jogou fora, é a questão do CFEM na campanha Serra Negra na campanha ele já estava sabendo e já 1391 
estava de olho no CFEM, foi uma pergunta que ele fez ao outro candidato, foi uma luta esse recurso e a questão 1392 
do empréstimo, quem esteve lá na reunião da Caixa viu que ele foi elogiado por toda a equipe da Caixa 1393 
Econômica pela documentação, se tem um prefeito que está deixando documentação da prefeitura toda 1394 
legalizada é Serginho, a questão de lei de perímetro tudo pronto, essas adequações está citando muito projeto 1395 
é indo de acordo com a Legislação Federal, é minuta que chega e é mandando, é regulamentando, porque na 1396 
hora que chegar alguma coisa o município não está impedido de receber, por isso, não ver motivo nem de 1397 
polêmica, a maneira foi mais como foi abordado, a questão da enquete voltar a dizer que tem certeza que se 1398 
tivesse colocado o nome de Serginho o resultado seria totalmente outro, como se tivesse colocado só o nome 1399 
de Eraldo a enquete ia ser 90%, a petezada toda, mas é ir em frente que fique Serra Negra + e Serra Negra está 1400 
crescendo, a parte econômica crescendo e continua bonita com apoio dos vereadores. A Ver. Vania relatou que 1401 
não ver porque a polêmica do nome, como a vereadora tão bem se expressou quantas denominações já fizeram 1402 
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de indicação do vereador e aprovada por todos os vereadores e que quando chega no Executivo talvez nem seja 1403 
aprovada por ele e deixa isso aberto e no momento que chega um projeto do Executivo com a denominação de 1404 
um Conjunto Serra Negra + entende que o programa Serra Negra + já diz isso que é mais desenvolvimento, mais 1405 
produtividade, mais oportunidades, mais crescimento, mais geração de emprego e renda, mais progresso, mais 1406 
trabalho, mais moradia, nesse conjunto vai ter 4 ruas e essas ruas com as denominações dos nomes das 1407 
mulheres como mulheres virtuosas e entende que sendo aprovado está aprovando exatamente os nomes de 1408 
dona Maria de Lourdes Vieira, Flávia Roberta Serafim Ramos, Maria Gilsa de Souza e Neuzita Vanderlei de 1409 
Barros, essas mulheres que foram virtuosas e suas características foram destaque pela generosidade, 1410 
fidelidade, trabalhadoras, produtivas, de bom caráter e de virtude em todas suas áreas humanas, como também 1411 
sabemos que ainda tem várias outras mulheres que também mereciam e se caracterize como mulheres 1412 
virtuosas, mas só são 4 ruas, depois de explanar o que significa o Serra Negra + já justifica o projeto e a 1413 
denominação.  O Ver. Francisco Inácio relatou que recebeu duas mensagens e já tem outra pessoa já falando 1414 
e não poderia deixar de ser solidário com o amigo e Vereador Sesiom e concorda com tudo o que ele falou e 1415 
outra coisa o nome das pessoas das ruas, das mulheres são pessoas incríveis, pessoas que conhecei e que 1416 
melhor seja a alma delas para Deus, são merecidas, mas é merecido o nome dessas pessoas e também tem 1417 
outras pessoas como dona Maria dos Anjos e é testemunha que ficou certo de nas próxima denominações ela 1418 
ser homenageada, infelizmente o pedido do vereador não foi atendido, mas as pessoas estão entendendo que 1419 
nenhum vereador é contra a nada, está sendo contra apenas a esse nome Serra Negra +, porque não concorda, 1420 
Serra Negra não está em condições de ser Serra Negra +, mas respeito e cada um tem seu ponto de vista e sobre 1421 
ser esmagado, jamais quer ser esmagado ou ser tratado como esmagado, porque está trabalhando em prol do 1422 
povo e agradece a todos que são solidários com o mesmo e entende o seu pronunciamento. O Ver. Flávio 1423 
relatou que nenhum vereador da situação disse que estava esmagando ninguém, os Vereadores Eraldo e Sesiom 1424 
que disseram, até porque já foi vereador de oposição e nunca disse que foi esmagado, relatando que detesta 1425 
imitar outros municípios, porque tem coisas boas e ruim, mas em Caicó tem um bairro Nova Caicó, em São 1426 
Bento tem um bairro São Bentinho e Serra Negra + e que o prefeito que entrar trabalhe muito, trague slogan e 1427 
coloque o nome que vota e vota nas pessoas também, independente de quem apresente e essa é a sua opinião. 1428 
Projeto de Decreto Legislativo 13/2023, em discussa o, o Ver. Carlos Eduardo relatou que ja  fez a biografia 1429 
e Maria Gorete hoje e  diretora do da Escola Abc e precisou dela esse ano sobre assuntos do seu filho viu o amor 1430 
que as crianças te m por ela, os alunos ali da Escola Abc e viu que ela merece muito e resolveu dar esse tí tulo de 1431 
cidada o Serranegrense a ela e o demais ja  foi falado na biografia. Na o havendo nada mais a ser discutido, sendo 1432 
submetido em votaça o, na o tendo nenhum voto contra rio, o projeto de decreto foi aprovado por todos os 1433 
vereadores presentes. Na seque ncia, o Sr. Presidente solicitou a  Secreta ria da Casa que publique e arquive para 1434 
posterior entrega. Requerimento 176/2023, em discussa o, o Ver. Eraldo relatou que na o ia apresentar a 1435 
biografia de Murielle, porque tem outros momentos, mas acredita que a cidade e  pequena e todos conhecem a 1436 
histo ria dela, sabe de uma histo ria bonita de trabalho, de superaça o, de crescimento da pessoa que de fato 1437 
Muriele e  hoje, por isso deixa o nome de Muriele que hoje tem um supermercado la  no Are cio Batista, e  sua 1438 
cliente, trabalhou junto com a ma e dela e tive a oportunidade de vivenciar na o da infa ncia dela que ainda na o 1439 
tinha intimidade, mas percebia o quanto ela precisava de determinaça o, de apoio como teve da famí lia e ela 1440 
pro pria teve, foi uma pessoa determinada,  batalhadora, honesta, trabalhadora e hoje e  uma pessoa que de fato 1441 
merece destaque. Na o havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votaça o, na o tendo nenhum 1442 
voto contra rio, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na seque ncia, o Sr. Presidente 1443 
solicitou a Secretaria da Casa que arquive para posterior entrega. Projeto de Decreto Legislativo 14/2023, 1444 
em discussa o, a Ver. Vania relatou que Dr. Janildo Aranha e  o odonto logo que faz parte do quadro do municí pio, 1445 
aprovado em 2010 atrave s do concurso pu blico realizado no municí pio e acredita que todos conhecem ele 1446 
presta serviço la  na UBS do bairro Are cio na Paulina Bezerra e por fazer ja  13 anos que presta serviço ao 1447 
municí pio, se dedica, como escutou relatos de profissionais da sau de que se dedica em tudo que faz e se dispo e 1448 
a ajudar e a colaborar e passa todas as informaço es e presta seu serviço de melhor qualidade ao municí pio de 1449 
Serra Negra, pensando nisso resolveu indica -lo para receber o Tí tulo de Cidada o Serranegrense e pede aos 1450 
vereadores que aprecie com carinho esse nome. Na o havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em 1451 
votaça o, na o tendo nenhum voto contra rio, o projeto de decreto foi aprovado por todos os vereadores presentes. 1452 
Na seque ncia, o Sr. Presidente solicitou a  Secreta ria da Casa que publique e arquive para posterior entrega. 1453 
Projeto de Decreto Legislativo 15/2023, em discussa o, a Ver. Vania relatou que a Sra. Isabele Cla udia do 1454 
Nascimento que e  a esposa de Dr. Janildo e em 2010 os dois foram aprovados no concurso para prestar serviço 1455 
a Serra Negra, ela e  a nutricionista do municí pio e eles hoje te m Serra Negra como a sua segunda, porque dedica 1456 
todo o seu tempo para Serra Negra e tem Serra Negra no coraça o sempre, citando que nenhum dos dois 1457 
souberam com antecede ncia da indicaça o ficaram sabendo hoje atrave s da transmissa o da Ca mara, relatando 1458 
que pegou a suas biografias com o irma o de Isabele, Rivelino, Isabele e  filha de seu Geraldo que prestou por 1459 
muito tempo serviço a  Serra Negra, trabalhou na Sousa Cruz e diariamente tinha uma convive ncia com o seu 1460 
Geraldo e como na o queria que eles ficassem sabendo Rivelino ajudou nas biografias e pegou a de Janildo com 1461 
a irma  dele tambe m, agradecendo a dedicaça o  dele e tambe m de Vera Ramos que trabalha la  na UBS e ajudou 1462 
muito na biografia. Na o havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votaça o, na o tendo nenhum 1463 
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voto contra rio, o projeto de decreto foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na seque ncia, o Sr. 1464 
Presidente solicitou a  Secreta ria da Casa que publique e arquive para posterior entrega. Projeto de Decreto 1465 
Legislativo 16/2023, em discussa o, o Ver. Eraldo relatou que ja  leu a biografia, mas ele hoje e  professor 1466 
concursado no municí pio e ja  passou pela direça o do ABC, casa familiar rural, nasceu em Patos-PB, e  uma pessoa 1467 
bastante conhecido e familiarizado em Serra Negra e muito merecedor de ja  ter recebido esse tí tulo de cidada o. 1468 
Na o havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votaça o, na o tendo nenhum voto contra rio, o 1469 
projeto de decreto foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na seque ncia, o Sr. Presidente solicitou a  1470 
Secreta ria da Casa que publique e arquive para posterior entrega. Projeto de Decreto Legislativo 17/2023, 1471 
em discussa o, a Ver. Ana Karinne relatou que ja  leu uma sí ntese da biografia e relatou que Iany ha  18 anos atua 1472 
na educaça o do municí pio, em especial na educaça o do campo, ha  16 anos leciona la  na comunidade rural 1473 
Saudade, e  uma professora maravilhosa, muito dedicada, estudiosa, escritora, cordelista e nada mais justo e 1474 
merecedor que agraciar ela com o Tí tulo de Cidada  Serranegrense diante de tantos serviços prestados a  1475 
educaça o. Na o havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votaça o, na o tendo nenhum voto 1476 
contra rio, o projeto de decreto foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na seque ncia, o Sr. Presidente 1477 
solicitou a  Secreta ria da Casa que publique e arquive para posterior entrega. Requerimento 178/2023, em 1478 
discussa o, o Ver. Alysson relatou que Andreia e  a mulher do Vice-prefeito Joa o Eneas, empresa rio, todos sabem 1479 
da dedicaça o que ela tem tambe m junto com Joa o na administraça o das empresas, gerando emprego na cidade 1480 
de Serra Negra atrave s do bone , Joa o e  um dos iniciantes, dos primeiros fabricantes de bone  e na o pegou uma 1481 
biografia dela, porque na o gosta de falar, coloca em votaça o para fazer uma surpresa, mas e  uma pessoa muito 1482 
conhecida na cidade, ja  mora ha  bastante tempo, empreendedora  uma pessoa muito ligada a  igreja, muito 1483 
religiosa, uma coisa que admira muito, uma pessoa muito ligado a s causas sociais, apesar que ela na o queria 1484 
aparecer, mas ela faz algumas causas sociais de forma mais discreta ate  de causas animais, hoje ela e  uma pessoa 1485 
considerada como uma defensora dos animais em Serra Negra, como sabe que tem va rias pessoas e Andre a 1486 
tambe m se enquadra e e  muito justo e merecido esse tí tulo de mulher destaque, ela ja  recebeu o tí tulo de cidada  1487 
Serranegrense ja  mora na cidade, ha  tantos anos contribui muito para o desenvolvimento da cidade atrave s da 1488 
geraça o de emprego e renda juntamente com seu marido na fabricaça o de bone s. O Ver. Francisco Inácio 1489 
relatou que ja  deu o tí tulo de de cidada  a Andreia e ficou muito triste que ate  hoje ela nem nem veio pegar e 1490 
nem mandou um representante, uma pessoa que atrave s de Joa o sempre conversou e se deu bem com Andre a, 1491 
conversou com ela e ela se dispo s em receber o tí tulo super feliz e no dia nem compareceu e ate  a data de hoje 1492 
o tí tulo ainda esta  aí   e nunca sequer nem quis saber do tí tulo e sa o coisas que deixa triste, mas que tem que 1493 
falar para que na o venha a acontecer com outras pessoas. O Ver. Alysson relatou que acha que Andre a e  uma 1494 
pessoa discreta e  a impressa o que tem dela, quando chega la  na casa de Joa o, ela e  uma pessoa mais escondida, 1495 
mais discreta. na o ver muito 3la na cidade e acha que talvez ate  por essa questa o da timidez ela tem essa 1496 
dificuldade de vir pegar esse tí tulo, mas vai conversar com ela e e  ate  bom que entrega os dois no mesmo dia. 1497 
Na o havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votaça o, na o tendo nenhum voto contra rio, o 1498 
requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na seque ncia, o Sr. Presidente solicitou a 1499 
Secretaria da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Projeto de Decreto Legislativo 1500 
18/2023, em discussa o, o Ver. Alysson relatou que Bruno trabalha la  na casa de Tarcisio e Jeilsa, Bruno ja  esta  1501 
morando ha  15 anos e ele tambe m na o sabe que colocou esse tí tulo para ele, quis fazer uma surpresa e na o 1502 
pegou a biografia dele, mas e  uma pessoa muito conhecida na cidade, se na o fosse uma pessoa conhecida com 1503 
certeza ia pegar uma biografia, mas Bruno e  muito conhecido, uma pessoa humilde, jovem e que esta  crescendo 1504 
de acordo com seu trabalho pela sua batalha, pelos seus estudos, Bruno faz faculdade de gastronomia na o sabe 1505 
direito, mas e  na cidade de Caico , e  um digital influencer, uma das pessoas que tem mais seguidores na cidade, 1506 
acha que ele tem 23 mil seguidores, ele traz informaço es da cidade no seu Instagram, uma pessoa muito 1507 
carisma tica e engraçada, traz coisas que faz rir e e  um seguidor que acompanha sempre e de certa forma admira 1508 
a pessoa dele, mas o mais importante e  que ele foi uma pessoa que veio de origem realmente humilde, ele passa 1509 
os finais de semana na casa da ma e dele la  no sí tio, Sesiom conhece muito bem que e  do mesmo setor la  do sí tio 1510 
Caicu  e ver a humidade que ele tem em visitar a ma e e passar o final de semana la  e postando as coisas da casa 1511 
dele, mostrando a ma e dele cozinhando, admira muito essa parte dele pela humildade e tem dias que ele esta  1512 
em locais muito chiques, bonitos, caros junto com amigos dele, que ele tem amizade com pessoas que tem uma 1513 
condiça o financeira avantajada, mas ele na o perde essa humildade e vai la  pra casa da ma e dele filmar o foga o 1514 
a lenha, a ma e dele cozinhando, filma ele varrendo a casa la  no trabalho dele, uma pessoa que se na o conhecer 1515 
talvez tenha uma visa o diferente, mas apesar dele esta  no meio de pessoas que tem um alto poder aquisitivo, 1516 
ele tem amizade realmente verdadeira com pessoas de alto poder aquisitivo, principalmente na cidade de Patos 1517 
e outras cidades, mas ele na o esquece sua origem e sempre posta seu dia a dia trabalhando no pesado e seus 1518 
talentos culina rios que todo mundo ja  conhece e vai abrilhantar muito ate  o evento de entrega do tí tulo, uma 1519 
pessoa muito merecedora por estar conseguindo vencer na vida apesar de ter vindo de origem humilde, mas 1520 
atrave s do seu trabalho e do seu estudo, por causa disso admira muito a pessoa de Bruno uma pessoa especial 1521 
que tem em Serra Negro e se destaca na cidade, pedindo o voto e apoio dos vereadores para a aprovaça o. O Ver. 1522 
Sesiom parabenizou o vereador pela indicaça o de Bruno (Brunete) como conhece e e  o codinome dele nas 1523 
mí dias sociais, relatando que conhece Bruno desde a infa ncia, e  de uma famí lia muito humilde, filho de Carleide 1524 
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de Expedita e se emociona em lembrar a histo ria de Bruno que para quem na o sabe morava no sí tio, numa 1525 
casinha muito humilde carregando a gua em carroça de jumento para levar para ajudar sua ma e, avo  e irma s, 1526 
ele e  como ma e e pai para suas irma s, e  uma pessoa que trabalhou muito na vida, merecedora de todos os 1527 
destaques, tem esse jeito extrovertido, brincalha o, e  humilde, um amigo, citando que ele te chama de primo, e 1528 
sa o primos, uma pessoa de destaque e que merece demais esse Tí tulo Honorí fico de Cidada o Serra-negrense, 1529 
uma pena que na o e  o mesmo que esta  dando, mas que se sinta abraçado, agora vai ser um cidada o 1530 
Serranegrense com muito orgulho. Na o havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votaça o, na o 1531 
tendo nenhum voto contra rio, o projeto de decreto foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na 1532 
seque ncia, o Sr. Presidente solicitou a  Secreta ria da Casa que publique e arquive para posterior entrega. 1533 
Requerimento 175/2023, em discussa o, o Ver. Flávio relatou que costuma dizer que todas suas proposiça o 1534 
surge na base do povo, ate  porque tem certeza que dos vereadores e  um dos que na o anda em secretaria, na o 1535 
anda visitando muito, mas anda em contato direto com o povo perguntando e na questa o da Entre Serras 1536 
oferece a todos os vereadores para subscrever esse requerimento em especial o Vereador Jose  Roberto que e  1537 
da comunidade e tambe m abre espaço e pede para ele falar que e  da comunidade, se realmente existe essa 1538 
necessidade, porque foi um pedido de 6 pessoas que moram naquela comunidade, um deles foi Ze  de Brejeiro 1539 
e a preocupaça o nessas comunidades rurais, fez esse mesmo requerimento para a comunidade Pintado que 1540 
esta  crescendo e infelizmente na medida que a populaça o cresce o lixo aumenta e ale m de ser feio tem a questa o 1541 
da sau de e de queimadas, relatando que tem certeza que vai sensibilizar o prefeito e que as demais 1542 
comunidades que estejam com problema que procure para tentar solucionar. O Ver. José Roberto pediu para 1543 
subscrever e parabenizou o vereador pelo requerimento, relatando que e  um anseio das comunidades, na o so  1544 
Entre Serras, como tambe m outras comunidades grandes como Pintado, Belo Monte e Pitombeira, relatando 1545 
espera que essa coleta de lixo quinzenalmente possa ser atendida e que o lixo seja reduzido, pois vai dificultar 1546 
a poluiça o dessa comunidade, porque na o tem onde jogar o lixo e queima e com essa coleta na o vai ter mais a 1547 
queimada de lixo prejudicando o meio ambiente e as pessoas que la  residem. Na o havendo nada mais a ser 1548 
discutido, sendo submetido em votaça o, na o tendo nenhum voto contra rio, o requerimento foi aprovado por 1549 
todos os vereadores presentes. Na seque ncia, o Sr. Presidente solicitou a Secretaria da Casa que encaminhasse 1550 
o requerimento ao seu destino. Moção de Gratidão 46/2023, em discussa o, o Ver. José Roberto relatou que 1551 
e  uma alegria conceder essa Moça o de gratida o a todos esses profissionais esses amigos que se expuseram a 1552 
dar essas aulas de preparaça o para o Enem e para o IFRN, foram dias de lutas e quer agradecer a todos os 1553 
colaboradores, na o foi somente professores, mas pessoas que se destacaram, que deram o seu tempo 1554 
organizando os lanches do sa bado, os patrocinadores  ate  o Vereador Eraldo patrocinou com suas bolachas para 1555 
que o lanche daqueles jovens pudessem acontecer e como forma de muita gratida o agradece a todas essas 1556 
pessoas que va o receber essa moça o de gratida o os professores alcenio e gerinaldo, Sabrina Gomes que ficou 1557 
na parte das artes, Esdras Lucas (Luquinhas de Poloca)Marcos Faria, Eunice Pereira, Eraldo Alves, o Vereador 1558 
Robson Carvalho que viu a postagem e perguntou o que e  que poderia fazer para ajudar e mandou uma 1559 
contribuiça o para o lanche, Aca cio Brito, Iraci de Apolo nio, Jarbas Ribeiro que cedeu o ambiente da Casa de 1560 
Cultura e todo sa bado estava la  de prontida o de 7 horas da manha  ate  12 dando assiste ncia, a Paro quia de Nossa 1561 
Senhora pela acolhida no Centro Pastoral quando na o deu certo um dia na Casa de Cultura, as irma s Josefinas 1562 
nas pessoas de Irma  Maria de Jesus, Irma  Rita e Irma  Ta nia, Marluce, Luziene Fernandes  Vanessa e Branca da 1563 
Ca mara que sempre estavam a  disposiça o e agradece de coraça o aos professores Raila (Geografia), Joa o Vitor 1564 
(Orientaço es de redaça o), Wellington Arau jo (Matema tica), Fabiano Pereira professor do estado e do municí pio 1565 
(Quí mica), Jose  Fabiano (Histo ria), Jackson Santos (Biologia) la  de Caico  que tambe m da  aula na Leomar, Iuri 1566 
de soles professor de Santa Terezinha, conterra neo e tambe m veio dar aula no aula o esquenta Enem, Maria do 1567 
Ce u de Ciurinha professora aposentada que deu um show na aula de histo ria geral e o Wellington Vanderley 1568 
que esta  se formando em biologia esteve presente, Edson Dutra (Portugue s) saia la  de Jardim de Piranhas esteve 1569 
tambe m nos aulo es, Vera Nu bia (Matema tica) tambe m conterra nea,  Udson Silva (Quí mica) ensina no Santa 1570 
Terezinha e veio com Iuri, Rodrigo Olinda filho de Nissinho seu primo ensinou(Matema tica) para os meninos 1571 
do IFRN e deu um show de aula no aula o e Talita Mariz la  de Caico  que disponibilizou seu tempo para dar aula 1572 
de portugue s e redaça o para os alunos que foram fazer o processo seletivo do IFRN, a todas essas pessoas 1573 
expressa a sua profunda gratida o e que pro ximo ano possa retomar com o projeto esquenta Enem e IFRN. O 1574 
Ver. Francisco Inácio parabenizou o vereador pela iniciativa e relatou que seu filho foi um desses alunos que 1575 
participou e em nome dele agradece ao vereador, porque so  vem fortalecer a educaça o desses estudantes que 1576 
e  o futuro de hoje, porque o amanha  a Deus pertence, mas tem certeza que eles fizeram uma boa prova e que 1577 
va o ter uns bons resultados. O Ver. Alysson parabenizou o vereador pela iniciativa desses aulo es, ajudando os 1578 
estudantes a ficarem mais preparados para as provas do Enem e do IFRN e parabenizou e agradeceu todos os 1579 
colaboradores e professores, pessoas que ajudaram de alguma forma como o Ver. Eraldo e agradeceu a todos 1580 
por terem ajudado essa iniciativa do vereador e fez acontecer esse aula o, relatando que assistiu alguns ví deos 1581 
e viu fotos das aulas e foi muito assí duo a presença dos alunos  e com certeza valeu muito a pena, parabenizando 1582 
o vereador juntamente com os professores, colaboradores e alunos, que continue assim, que pro ximo ano os 1583 
vereadores possam ate  ajudar, esse ano passou despercebido e na o ajudou, mas que consiga de novo fazer esses 1584 
aulo es preparato rios para que possa ajudar esses estudantes de Serra Negra que querem vencer na vida atrave s 1585 
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dos estudos. Na o havendo nada mais a ser discutido, sendo submetida em votaça o, na o tendo nenhum voto 1586 
contra rio, a moça o foi aprovada por todos os vereadores presentes. Na seque ncia, o Sr. Presidente solicitou a 1587 
Secretaria da Casa que encaminhasse a moça o ao seu destino. Requerimento 177/2023, em discussa o, o Ver. 1588 
José Roberto relatou que esse requerimento partiu de um pedido la  do pessoal da do Anjicos e do Alecrim que 1589 
cobraram e mandaram as fotos e realmente os mata-burros esta o bem danificados, um fica perto da casa de 1590 
dona Vanda Mariz e o outro fica depois da casa de Rui e tambe m um na saudade que esta  totalmente danificado, 1591 
segundo relatos a pessoa quase na o passava nesse mata-burro devido a  situaça o, falou com Rausso e disse que 1592 
ia apresentar esse requerimento na Ca mara, ele agradeceu, perguntou como estava a demanda do municí pio e 1593 
ele disse que ia dar uma visibilidade la  nessas comunidades, inclusive soube ontem que ele esteve la  no mata-1594 
burro da casa de Vanda e ja  comunicaram e desde ja  agradece para que realmente seja feito esse serviço de 1595 
reparo nesses mata-burros, porque o povo sofre com essas situaço es. O Ver. Eraldo parabenizou o vereador e 1596 
relatou que e  uma situaça o que as pessoas tambe m cobram muito e tem dito muitas vezes no plena rio, inclusive 1597 
tem citado outros e por isso apela para que seja dado continuidade a esse serviço ta o importante e necessa rio 1598 
para recuperaça o de mata-burro que sa o muitos e no momento precisando essa recuperaça o urgente. Na o 1599 
havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votaça o, na o tendo nenhum voto contra rio, o 1600 
requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na seque ncia, o Sr. Presidente solicitou a 1601 
Secretaria da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino.  Em seguida, o Ver. Eraldo pediu questa o 1602 
de ordem e lembrou ao Sr. Presidente do seu pedido quanto a incluir na pauta um requerimento verbal para 1603 
formar uma comissa o e ir fazer uma visita e buscar esclarecimento junto ao IDEMA sobre a situaça o atual da 1604 
licença para construça o do complexo Industrial. O Sr. Presidente consultou o Plena rio se todos concordam com 1605 
o pedido do Vereador Eraldo, sendo acordado e aprovado o requerimento por todos. Apo s, o Sr. Presidente 1606 
declarou encerrada a ordem do dia e facultou palavra aos lí deres de bancada por cinco (05) minutos para cada 1607 
um que assim o desejar. O Ver. Flávio relatou que semana passada esteve com o prefeito e discutiu esses 1608 
projetos todos e ele mandou fazer um agradecimento especial a toda a ca mara pelo trabalho, pelo empenho nos 1609 
projetos que vieram muitos em cara ter de urge ncia e pela boa vontade, da parceria que a Ca mara de Serra Negra 1610 
esta  tendo juntamente com o municí pio e quem ganha isso e  o Municí pio Serra Negra do Norte essas sa o as 1611 
palavras dele e se Deus quiser daqui para Natal ia tentar se encontrar com os vereadores para uma descontraça o 1612 
de final de ano. Relatou ainda sobre uma notí cia triste do governo federal que e  o corte, o bloqueio da Bolsa 1613 
Famí lia de 8,3 milho es de brasileiros, fica essa tristeza enquanto ve  o carta o corporativista gastando tre s vezes 1614 
a mais do que o presidente anterior, 8,3 milho es de pessoas de baixa renda foram cortadas. A seguir, o Sr. 1615 
Presidente declarou encerrada a presente sessa o a s dezesseis horas e vinte e cinco minutos (16h e 25min) e 1616 
comunicou que esta  entrando em Recesso Legislativo, essa e  a última sessão ordinária deste ano legislativo, 1617 
deixando um abraço e agradecendo a todos os vereadores e funcionários da Câmara e desejou um fim de ano 1618 
abençoado e um 2024 mais abençoado a todos. Ca mara Municipal de Vereadores de Serra Negra do Norte, vinte 1619 
e nove (29) de novembro de dois mil e vinte e tre s (2023). 1620 


